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ŠKOLSKI KURIKULUM GRADITELJSKE ŠKOLE ĈAKOVEC 
 

A) DJELOVANJE I STATUSNI POLOŢAJ ŠKOLE U ODNOSU NA UŢU  

     I ŠIRU ZAJEDNICU – STRUKTURA DJELATNOSTI   
1. POTREBA ZA OSNIVANJEM GRADITELJSKE ŠKOLE U MEĐIMURJU  I ZA  

    NJEZINOM PUNOM AFIRMACIJOM 
MeĊimurje je tradicionalno više od 100 godina rasadište vrsnih graditelja koji su širom Srednje 

Europe gradili velebna graditeljska zdanja, kojima su se divili mnogi struĉnjaci i najšira publika. U 

demografskom smislu znaĉajan je broj stanovnika koji je svoj boljitak potraţio u graditeljskoj struci za 

razliĉite vlasnike, poduzetnike i visoke duţnosnike u mnogim krajevima srednje Europe i hrvatske 

metropole – Zagrebu. Ta fama o meĊimurskom graditelju prodrla je u široki prostor, fama o 

MeĊimurcu zidaru, ali majstoru koji samo "gleda svoj posel". Tih, vrijedan, nenametljiv, ali znalac u 

svom zanatu osvajao je upravo tim vrijednostima klijentelu i gdje god se našao uvijek je za njega bilo 

posla. 

Jedino u MeĊimurju ţivio je skromno, donoseći mukotrpno zaraĊeno i ulaţući u svoj 

prosperitet skromna sredstva, najviše u poljoprivredi i šumarstvu. MeĊutim, okolnosti su se naglo 

promijenile, zahvaljujući rukovodstvu koje je u jednom trenu htjelo izbaviti MeĊimurje iz siromaštva i 

nerazvijenosti. 

Pretpostavka za još veću afirmaciju meĊimurskog graditeljstva, a i ĉitave Sjeverozapadne 

Hrvatske bila je osnivanje strukovne škole koja bi potaknula i dalje školovanje za inţenjere i 

rukovoditelje, poduzetnike. 

Škola je osnovana 1961. godine kao GraĊevinska tehniĉka škola. Šk.god. 1967./68. prerasta 

u GraĊevinski školski centar, a u šk.god. 1977./78. dolazi do udruţivanja u GraĊevinski obrazovni 

centar "Zvonko Brkić" Zagreb.  

Godina 1977. od neobiĉne je vaţnosti za daljnji razvoj škole, jaĉanjem struĉnog kadra i 

didaktiĉkih uvjeta, snaţnim razvojnim koracima meĊimurskog gospodarskog graditeljskog 

kompleksa, funkcija škole u obrazovanju struĉnih kadrova za potrebe i šire regije naglo je 

porasla te nije bez razloga sagraĊen novi uĉilišni kompleks školske zgrade, uĉeniĉkog doma i 

športske dvorane te školskih radionica, u koji se te godine uselila. Time je dugoroĉno zacrtana 

njena pozicija jedne od najvećih strukovnih škola u RH, poput u isto vrijeme nastalih u 

Zagrebu, Splitu, Bedekovĉini, Puĉišćima, a njen status i u prostornom planu MeĊimurske 

ţupanije oznaĉen je kategorijom škole regionalnog znaĉenja.  

To je bitno naglasiti zbog toga, što smo već dugi niz godina, u vremenu u kojem 

svjedoĉimo trendu rastrojavanja i usitnjavanja velikih sustava i njihove feudalizacije pa ĉak i 

kad ĉine logiĉke funkcionalno tehniĉke i ekonomske cjeline, izvrgnuti nastojanjima da se tako 

sjajno osmišljeno strukovno uĉilište koje bi trebalo prerasti u jedan od samo nekoliko struĉno-

metodiĉkih tehnoloških centara za graditeljstvo u RH, razori i rastavi na zasebne manje pravne 

subjekte, odvajanjem uĉeniĉkog doma i sportske dvorane. Time bi zacijelo škola izgubila već 

zacrtanu ulogu u odgojno-obrazovnoj mreţi strukovnih škola te bi se smanjila mogućnost 

jaĉanja školovanja upošljivog struĉnog kadra i sprega s tehnološkim promjenama i 

gospodarstvom šire regije. 

Posve je sigurno i u mnogim daleko razvijenijim zemljama odavno praksa, da takve 

kadrove koji imaju poslanje djelovati svojom profesijom u širem prostoru ("na terenu"), u 

zanimanjima kao što su vojnici, svećenici, uĉitelji, medicinske sestre, policajci, ţeljezniĉari, 

pomorci pa i graditelji, treba školovati u internatskom naĉinu školovanja, pogotovo na razini 

srednje škole, a da ne govorimo i visoke struĉne spreme, jer ti djelatnici moraju već tada biti 

socijalizirani, steći ne samo profesionalne, nego i osobne kompetencije kojima će moći 

odoljeti svim iskušenjima ţivota "na terenu". I nije bez razloga 60-tih godina potekla inicijativa 

da se upravo za graditeljstvo osnuju škole s uĉeniĉkim domovima, kako bi iz šireg 

gravitacijskog podruĉja bili školovani vrsni kadrovi. 
Osim toga, najnovije inicijative pa i dopusnica za ustrojavanje veleuĉilišnog studija sa 

studijskim grupama iz podruĉja graditeljstva i odrţivog razvoja, i unatoĉ recesiji, sve veći 
interes gospodarstva za kadrove u graditeljstvu, obnovljivim izvorima energije, u obnovi 
graditeljskog nasljeĊa te u zaštiti voda i gospodarenju otpadom, govori o otvaranju 
mogućnosti daljnjeg školovanja uĉenika sa završenim 4-godišnjim programima u Graditeljskoj 
školi Ĉakovec i idu u potpunosti u prilog osiguranju vertikalne prohodnosti i svim oblicima 
obrazovanja za najakumulativnije dijelove meĊimurskog gospodarstva, koje bi se na taj naĉin i 
razvojno-tehnološki i strateški opredjelilo za dugoroĉno postizanje novih modela ţivota a što 
je demografski već i opredjeljeno za stvaranje graditeljskog i artificijelnog okruţenja za 
civilizacijski domet ţivota u ravnoteţi sa zaštiĉenom prirodom. Na ţalost, prošle godine nismo, 
ali upravo u ovoj školskoj godini oĉekujemo da će već napisani prijedlog plana i programa za 
novi kurikulum u 4-godišnjem trajanju školovanja za zanimanje: Tehniĉar za energetski 
uĉinkovitu gradnju nakon skorašnje predaje MZOS-a dobiti i verifikaciju za izvoĊenje i time još 
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više pospiješiti veliki interes za obrazovanje na tako aktualnom, energetskom planu velikog 
broja osposobljenih struĉnjaka. Tu je upravo naroĉito vaţna i funkcija uĉeniĉkog doma u 
sklopu škole jer na ţalost nakon ĉetiri godine snaţnog interesa uĉeniĉke populacije i to 
uglavnom za zanimanja u graditeljstvu, likovnoj umjetnosti i dizajnu te medijskim i 
audiovizualnim tehnologijama, što privlaĉi i znaĉajan broj uĉenika iz susjednih ţupanija, 
zadnje dvije godine se dogodilo znaĉajan pad upisa iz Koprivniĉko-Kriţevaĉke ţupanije te je 
ove godine upisano svega 100 uĉenika u uĉeniĉki dom. A u domu na raĉun neupisanih uĉenika 
planiramo smjestiti veći broj studenata Veleuĉilišnih studija i Uĉiteljskog studija u Ĉakovcu.   

U situaciji kad je lokalna uprava ponovo odluĉila razdvajati školu i uĉeniĉki dom, što je 
na razini sektorskih vijeća oznaĉeno kao nelogiĉan potez, pogotovo i zbog ĉinjenice da je 
troteklih godina poĉela djelovati nova Srednja škola Ĉakovec sa novim gimnazijskim 
programima i programima u medicini. A i vlada Republike Hrvatske nije prihvatila u svojoj 
mreţi škola prijedlog lokalne uprave tako da je sudbina Graditeljske škole gotovo ispolitizirana 
i ovisi o tome tko će obnašati vlast, a zaobilaze se sjajni rezultati naše škole i na planu 
edukacije i nastavka školovanja uĉenika na Sveuĉilišne fakultete i Veleuĉilišne studije (izmeĊu 
65 i 70 % u zadnjih pet godina) te uspješne adaptacije na radnim mjestima na kojima su  
uposleni. Pored već prošle godine odobrenog, a ove godine već upisanih u drugi razred 
geodetskih tehniĉara, za daljnji iskorak prema školi izvrsnosti treba već za slijedeću godinu 
ishoditi odobrenje za izvoĊenje spomenutog obrazovnog programa za Tehniĉara za energetski 
uĉinkovitu gradnju, kojem je sektorsko vijeće dalo zeleno svjetlo i treba oĉekivati da će ASOO 
uputiti  prijedlog Ministarstvu za  suglasnost za izvoĊenje novog kurikuluma koji će biti 
atraktivan i potpuno u suglasju sa zahtjevima gospodarstva, demografske opredjeljenosti 
stanovništva te suvremenim tehnologijama odrţivog razvoja.  Osim što valja pojaĉati 
opremljenost, zatim dograditi još neke prostore i specijalizirane uĉionice, sve ostale resurse 
već posjedujemo: športsku dvoranu, radioniĉki prostor i praktikume i profilirani kadar i u školi 
i u uĉeniĉkom domu koji je u stanju proizvesti i nove atraktivne obrazovne programe, u 
graditeljstvu i tehniĉara za tehnologiju graĊenja (3 + 2)kao logiĉan nastavak školovanja a 
uĉenike koji završavaju 3-godišnje programe u graditeljstvu i ţele steći spremu graĊevinskog 
tehniĉara. U likovnoj umjetnosti ponuditi nove obrazovne programe za kiparski dizajn, 
fotografski dizajn i dizajn stakla, a u podruĉju grafike i audiovizualnih oblikovanja zaokruţiti s 
ponudom grafiĉkog urednika dizajnera. Sa tom proširenom paletom novih kurikuluma koji će 
školovati struĉnjake za osmišljavanje i izvoĊenje civiliziranih artificijelnih prostora a isto tako 
struĉnjake za stvaranje plemenitih ugoĊaja i dekorativnih elemenata u tim prostorima, te 
najzad u podruĉju grafike školovati struĉnjake za nove modele komunikacije i medijske 
kulture, naroĉito vizualne, zaokruţit će se obrazovna fizionomija graditeljske škole na 
atraktivna i stvaralaĉka zanimanja kakvima teţe mladi i njihovi roditelji.   Treba spomenuti da 
se prošlih godina nastojalo Graditeljsku školu transformirati i oduzimanjem obrazovnih 
programa u likovnoj umjetnosti: dizajner unutrašnje arhitekture i dizajner keramike te u 
podruĉju grafike te audio-vizualnih oblikovanja medija, programe za medijskog tehniĉara i web 
dizajnera što je atakiranje na integritet obrazovne palete Graditeljske škole i atraktivnost tih 
zanimanja i velik interes i zadovoljstvo uĉenika. No, i pored tih pritisaka nastojat ćemo odrţati 
integritet obrazovne fizionomije naše škole jer za to imamo i kadrovske, prostorne  i didaktiĉke 
uvjete koje i nadalje usavršavamo i razvijamo. Zadovoljstvo roditelja i uĉenika je prezentno, i u 
nastavi i na završnim ispitima uĉenici ostvaruju zavidne rezultate, a isto tako i na drţavnim i 
meĊunarodnim smotrama i natjecanjima. Zahvaljujući tim ĉinjenicama Skupština MeĊimurske 
ţupanije donijela je  odluku o odbacivanju odluke o podjeli Graditeljske škole, imenovanju 
privremenih ravnatelja i diobenoj bilanci u 2010.godini da bi već u proljeće 2011. ponovo 
izglasala mreţu škola u kojoj su ustanove odvojene. Danas zahvaljujući odluci vlade Republike 
Hrvatske škola i dom i dalje djeluju kao jedan integrirani sustav obrazovne i odgojne funkcije 
koji obavlja uspješno na zadovoljstvo naših uĉenika, roditelja i poslodavaca.  

Graditeljska  škola Ĉakovec desetljećima je rasadište vrsnih graditelja  u  
sjeverozapadnom  dijelu Republike Hrvatske, a u općoj gospodarskoj i demografskoj slici 
MeĊimurske ţupanije graditeljstvo ponovno zauzima poziciju dominantne djelatnosti. Za 
ukupnu strategiju razvoja, ne samo ovog kraja već i znatno šire, u prilikama kad je obnova 
ratom razrušenih, sanacija i revitalizacija postojećih i gradnja novih objekata, nuţna 
pretpostavka napretka na svim podruĉjima ţivota i rada, to znaĉi da školovanje graditelja i 
njihovo upošljavanje na graditeljskim zahvatima ima dugoroĉnu perspektivu. 

1991. godine škola nastavlja djelovati kao samostalna odgojno-obrazovna ustanova pod 
imenom Graditeljska škola Ĉakovec (odlukom Općinske skupštine od 30.10. 1991.), a u svom sastavu 
ima i mješoviti Uĉeniĉki dom. 
      9. srpnja 1995. godine osnivaĉka prava iz nadleţnosti MeĊimurske ţupanije prenose se na 
Republiku  Hrvatsku, a od 26. studenog 2001. Odlukom Ministarstva prosvjete i športa, a na temelju 
ĉlanka 37. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o srednjem školstvu (Narodne novine, broj 
59/01) i toĉke 1. Odluke Vlade Republike Hrvatske (Klasa: 602-03/01-02/02, Ur.broj: 5030104-01-1, 
od 10. srpnja 2001. godine), a na zahtjev Poglavarstva MeĊimurske ţupanije, ponovno su prenesena 
u nadleţnost MeĊimurske ţupanije. 
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2. STRUKTURA KURIKULUMA PREMA ODOBRENIM REDOVITIM 
PROGRAMIMA, NOVOUVEDENIM EKSPERIMENTALNIM KURIKULUMIMA TE 
OSTVARENOJ STRUKTURI ŠKOLE SUKLADNO OSTVARENOM UPISU U 
ŠK.GOD. 2013./2014. 
U školskoj godini 2013./2014. nastava se odvija u 27 razrednih odjela u programima za 

zanimanja u podruĉju graditeljstva i geodezije, strojarstva, obrade drva, ostalih usluga i 

sedamnaestu godinu za redom u podruĉju likovne umjetnosti i dizajna za zanimanje - dizajner 

unutrašnje arhitekture, a šesnaestu godinu za redom za dizajnera keramike; drugu godinu za 

zanimanje geodetski tehniĉar te osmu godinu za redom u podruĉju grafike, ovaj put po 

eksperimentalnom kurikulumu za zanimanje medijski tehniĉar, a šesti put za redom za novi 

program web-dizajnera, ali po eksperimentalnom kurikulumu, o ĉemu će biti više govora u 

narednoj toĉki. Od ukupnog broja 15 razrednih odjela je u ĉetverogodišnjem trajanju školovanja (A) i 

to za arhitektonske i graĊevinske tehniĉare te već drugu godinu za geodetske tehniĉare (7), dizajnere 

unutrašnje arhitekture i dizajnere keramike (4), odnosno za podruĉje grafike u zanimanjima za 

medijske tehniĉare i web dizajnere (4), od kojih je 1. razred zapoĉeo u eksperimentalnom modelu. U 

trogodišnjem trajanju za zanimanja imamo 12 odjela, od kojih je 9 za stjecanje srednje spreme, a 3 

razredna odjela s programima školovanja djece s teškoćama u razvoju, za zanimanje pomoćni 

soboslikar  i pomoćni podopolagaĉ-parketar. Dakle, 27 razrednih odjela ukupno. 

Zbog novog naĉina provoĊenja upisa, digitalnim putem, iako je sustav bio razraĊen za izvor velike 

palete zanimanja koje su uĉenici mogli prijaviti i na kraju upisa digitalnim putem proĉistiti mogućnosti 

upisa do  onog ţeljenog zanimanja koje je bilo na visokom prioritetu, ali gdje se mnogobrojni uĉenici 

prosjeĉnih rezultata uspjeha u osnovnoj školi nisu pokazali dovoljno snalaţljivim pa su mnogi ostali 

bez upisa u ţeljena zanimanja i dalje je pritisak na gimnazijama koje su  tim više što je bio nizak prag,   

privukle dobar dio uĉenika koji objektivno ne bi bili u stanju na visokoj razini uspješnosti pratiti 

program. MeĊutim, i u 4-godišnjim strukovnim školama prag je bio prenizak pa su se i kod nas uspjeli 

upisati uĉenici i s dvojkom iz matematike ili sliĉnih predmeta, ali i općenito je, pogotovo u jesenskom 

roku upisa, bilo još uvijek nerazriješenih dilema oko pristupa u sustav pa sve do pravovremenog 

predavanja potrebnih dokumenata zbog ĉega smo i u 9. mjesecu morali ĉekati da Ministarstvo, nakon 

svih propisanih rokova riješi upis u zanimanja, gotovo iskljuĉivo uĉenika iz romske populacije. To je 

rezultiralo manjkom upisa 2 odjela od planiranih 4. Osim toga, nije nam bilo dozvoljeno upisati zidare 

kao 4. zanimanje u odjelu pa po 1. puta u svojoj povijesti Škola nema upisane zidare kao ni tesare i 

armiraĉe. 

Ove godine po osmi put uĉenici su na završnom ispitu u programu u podruĉju graditeljstva: 

arhitektonski tehniĉar sa usmjerenjem na graditeljsko nasljeĊe – obrazovna skupina od 8 uĉenika.  

Zbog tako loših upisa uĉenika u 3-godišnje programe u zanimanja, problem se mora razmotriti u širem 

kontekstu i na Ţupanijskom upravnom odjelu za obrazovanje, kulturu i sport, zatim na Gospodarskoj 

komori i Sekciji za graditeljstvo, a i na Odjelu za gospodarstvo Ţupanijske skupštine te na Obrtniĉkoj 

komori. 

Zbog oĉitog podbaĉaja upisa uĉenika u prvi razred 3-godišnjih zanimanja u protekle tri godine, došlo je 

do velikih poremećaja u zaduţivanju nastavnika zbog nedostatne norme koju smo uz silne intervencije 

jedva pokrili u struĉnom dijelu nastavnog plana, dok je u opće-obrazovnom dijelu nastao nedostatak 

sati u nastavi hrvatskog jezika i njemaĉkog jezika koji smo riješili dopunskom nastavom za pripremu 

maturanata za ispite drţavne mature te upošljavanjem profesora njemaĉkog jezika većim dijelom u 

nastavi likovne umjetnosti. U svakom sluĉaju treba u narednoj školskoj godini ishoditi verifikaciju za 

već napisani kurikulum za novi ĉetverogodišnji program Tehniĉara za uĉinkovitu gradnju te kroz 

kvalitetniju promidţbu i medijsku pozornost nametnuti upis u trogodišnja deficitarna zanimanja. Uz već 

atraktivne programe u ĉetverogodišnjem trajanju te dosta široku paletu ponude za školovanje u 

trogodišnjim zanimanjima, škola bi vratila potrebne razredne odjele na konstantu od tridesetak 

razrednih odjela svake godine i ne bi morala upošljavati nastavnike na novim radnim mjestima osim 

kod geodetskog tehniĉara.  

 
2.1. IZVOĐENJE PROPISANIH 4-GODIŠNJIH PROGRAMA U GRADITELJSTVU, 
LIKOVNOJ UMJETNOSTI I DIZAJNU  
Iako su prije pet godina revidirani nastavni planovi za arhitektonskog i graĊevinskog tehniĉara sa 

znaĉajnim poboljšanjima i koncentracijom predmeta i nastavnika, a pojaĉanom distribucijom onih 

predmeta koji su znaĉajni  za nastavak školovanja te sa zadrţanom okosnicom struĉnih sadrţaja u tri 

osnovna predmeta: arhitektonske konstrukcije, nosive konstrukcije i organizacija i tehnologija 

graĊenja, najvaţnija poboljšanja napravljena su pribliţavanjem nastavnog plana potrebama polaganja 

razredbenih postupaka za upis na srodne fakultete i to: pojaĉanjem u predmetu fizika u trećem i 

ĉetvrtom razredu, zatim povijest arhitekture i prostoruĉno crtanje što doprinosi boljoj pripremi za 

nastavak školovanja na arhitektonskom fakultetu i studiju dizajna. MeĊutim sa revizijom nastavnih 

planova treba nastaviti:  
1. UvoĊenjem  odgovarajuće satnice u predmetima koji se polaţu kao obvezni sadrţaji 

drţavne mature (hrvatski jezik, matematika i strani jezik) 
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2. Još većom koncentracijom predmeta u struci i boljom distribucijom sadrţaja kroz godine 
obrazovanja (nacrtna geometrija i prostoruĉno crtanje).  

3. Ponudom posve novog kurikuluma u graditeljstvu i geodeziji za zanimanje tehniĉar za 
uĉinkovitu gradnju sa velikim balansom nastavnih predmeta izmeĊu graditeljstva, 
arhitekture i strojarstva, s dobrim poznavanjem korištenja obnovljivih izvora energije, 
principima gradnje nultih ili gotovo nultih graĊevina, spoznajama o energetskoj obnovi 
postojećih zgrada te izradom energetskih pregleda i gospodarenja otpadom.   

4. Model vertikalne prohodnosti za zahtjevne uĉenike iz trogodišnjeg programa koji ţele 
nastaviti redovito se obrazujući za zanimanja u  ĉetverogodišnjem trajanju. Na ţalost tek 
donesene izmjene i dopune zakona koje na jedan drastiĉan naĉin omogućuju takvu 
vertikalnu prohodnost, ali uz uvijet polaganja velikog broja razlikovnih ispita u istoj 
godini pohaĊanja nastave ĉetvrtog razreda, predstavljaju prije zapreku nego prohodnost 
u školovanju. Naš prijedlog za model   3 + 2  u redovitom školovanju još nije prihvaćen od 
strane MZOS-a, a još ĉeka na ASOO i raspravu na Sektorskom vijeću. 

 
2.2. IZVOĐENJE PROPISANIH PROGRAMA U MEDIJSKOJ KULTURI I 
AUDIOVIZUALNOM OBLIKOVANJU U 4-GODIŠNJEM TRAJANJU PREMA 
NOVOJ OBRAZOVNOJ PARADIGMI EKSPERIMENTALNIH KURIKULUMA ZA 
MEDIJSKOG TEHNIĈARA I WEB DIZAJNERA 

1. Od ove godine dobili smo suglasnost za izvoĊenje eksperimentalnog strukovnog 
kurikuluma za medijskog tehniĉara i web dizajnera gdje se sadrţaji pouĉavanja mijenjaju 
u nastavnim planovima kao ishodi uĉenja vaţnih za standard kvalifikacije, a metode 
pouĉavanja se mijenjaju u novi metodiĉki plan praćenja i postizanja ishoda uĉenja za 
uĉenike. To je posve nova paradigma obrazovanja koja je tek u samom ishodištu 
svekolikih razmatranja i obzirom na odgovore koje obrazovanje mora pruţiti trţištu rada, 
a i vrijednostima koje oni mogu doseći kroz tako ustrojeni sustav, a to su:  

- PROVJERENO ZNANJE 
- POSTIGNUTA RAZINA SOLIDARNOSTI – HORIZONTALNIM UĈENJEM 
- POSTIZANJE IDENTITETA 
- POSTIZANJE ZADOVOLJAVAJUĆE RAZINE ODGOVORNOSTI 
- POSTIZANJE INICIJALNE RAZINE PODUZETNIĈKOG UMIJEĆA 

        
NA TAJ NAĈIN DOLAZIMO DO SASTAVNICA PROMJENA U OBRAZOVNE PARADIGME GDJE 
SE ZAMJENJUJU : 
 

Vrijednosti – društvene i obrazovne 
 Misija i vizija škole (ili dr.odg. 

obraz. ustanove kao uĉ.doma) 
Cilj / ciljevi obrazovanja –  
obraz. sadrţaji; pouĉavanje; 

 Cilj/ciljevi obrazovanja  
- ishodi uĉenja; uĉenje; 

Organizacija obrazovanja  
- nast. predmeti; polugodišta 

 Organizacija obrazovanja 
- povezivanje nastavnih 
predmeta; moduli; ECVET 

Metode i sredstva obrazovanja 
- predavaĉka i frontalna; 
metodiĉke pripreme (upute) 

 Metode i sredstva obrazovanja 
- predznanje uĉenika, timski rad 
i horizontalno uĉenje 

Ocjenjivanje – testiranje i 
izraĉun prosjeĉne ocjene 

 Ocjenjivanje i vrednovanje 
- indikatori postignuća; 
kompetencije uĉenika 

 
2. Naravno, imanentno ukupnim odgojnim zadaćama pored naprijed navedene paradigme 

obrazovanja za potrebe gospodarskog razvoja još više se implementira i potreba da kroz 
razne novoustanovljene društvene vrijednosti u obrazovnoj ustanovi se postigne razina: 

- OSOBNOG I SOCIJALNOG RAZVOJA U UĈENIKA 
- ZDRAVLJE, SIGURNOST I ZAŠTITA OKOLIŠA 
- UĈENJE TEHNIKA UĈENJA 
- PODUZETNIĈKA UMIJEĆA I INICIJACIJE 
- INFORMATIĈKO-KOMUNIKACIJSKA KULTURA I MEDIJSKA PISMENOST 
- GRAĐANSKI ODGOJ 
 

3. To sve napred navedeno nemoguće je sprovesti bez stvaranja ozraĉja i civilizacijskih 
odnosa u KULTURI ODGOJNO-OBRAZOVNE USTANOVE, a to znaĉi postepeno jaĉanje: 

a) KULTURE „PRIJATELJSKE“ HIJERARHIJE 
b) KULTURE IZRADE I INICIJACIJE RADNIH STRATEGIJA – osobnih, timskih i 

kolektivnih 
c) KULTURE AKTIVNOG SUDIONIŠTVA SVIH SUDIONIKA 
d) RAZVIJANJE KULTURE AUTORITETA, ne samo unutar odnosa u kolektivu već i 

traţenje iskonskih autoriteta izvan kolektiva 
e) KULTURE KVALITETE I IZVRSNOSTI  

          
          Naravno da će i praćenje i razmatranje dometa ovakve sustavne obrazovne paradigme 
trebati podvrgnuti i raznim instrumentima poput onih alatima za samovrednovanje tijekom 
godine, ali ovdje je vaţno navesti da pogotovo metodiku praćenja ishoda uĉenja i prema tome 
prilagoĊavanja nastavnih sadrţaja i ocjenjivanje treba obaviti u kraćim vremenskim 
razdobljima (mjesec do dva mjeseca).  
 Zasigurno je da sa ovom obrazovnom paradigmom treba zapoĉeti odmah i pokušati je 
preslikavati što je više moguće u redovito propisane nastavne planove i programe svih ostalih 
predmeta. 
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2.3. IZVOĐENJE 3-GODIŠNJIH OBRAZOVNIH PROGRAMA ZA ZANIMANJA 
1. Premda je i do sada permanentna zadaća graditeljskih škola bila projiciranje odreĊenih 

promjena u nastavnim planovima i programima, naroĉito velika revizija oĉekuje se za 

kurikulume graditeljskih obrazovnih programa u implementiranju sadrţaja o energetski 

uĉinkovitoj gradnji jer to predstavlja zahtjev trţišta i gospodarstvenih tvrtki u 

graditeljstvu koje moraju graditi zgrade na novi naĉin. Dakle, ne samo za ĉetverogodišnje 

programe već i za klasiĉna zanimanja u graditeljstvu u trogodišnjem trajanju kao što su 

zidar, tesar, krovopokrivaĉ, podopolagaĉ i sl., potrebno je implementirati ove sadrţaje 

radi osposobljavanja struĉnjaka za izvedbu energetski uĉinkovite gradnje zasnovane na 

novim materijalima, zrakonepropusnosti, primjeni obnovljivih izvora energije, i to jednako 

zastupljenih u teoretskoj i praktiĉnoj nastavi.  
Dakako na tragu Europskog programa Intelligent Energy Europe, Graditeljska škola je uz 

ustanove kao što su Fakultet graĊevinskih znanosti, Arhitektonski fakultet Sveuĉilišta u 

Zagrebu, Ministarstvo graditeljstva i prostornog ureĊenja, Regionalni centar za zaštitu 

okoliša za srednju i istoĉnu Europu-podruţnica za Hrvatsku, Hrvatska obrtniĉka komora, 

Knauf insolation Ltd. I razvojni program UN za Hrvatsku, partner u projektu BUILD UP 

CROSKILLS kojem je glavni cilj proizvesti sustav edukacije graĊevinskih struĉnjaka i 

radnika za tehnologiju energetski uĉinkovite gradnje, kako  postojećih radnika i 

struĉnjaka tako i meĊu uĉenicima graditeljskih struka. To je prvi takav projekt edukacije 

takovih razmjera i obuhvata ciljanih skupina u populaciji graditelja od uĉenika do već 

iskusnih graĊevinskih radnika.   

Obzirom da smo u implementaciji projekta pri kraju prve faze PILAR 1 u kojem treba 

doseći osnovne nacionalne platforme i smjernice djelovanja u sustavu edukacije za 

potrebe energetske uĉinkovitosti, uskoro će uslijediti i druga faza PILAR 2 koja će 

razriješiti mjesta i ustanove za edukaciju, zatim nastavniĉki i trenerski kadar  i sustav 

financiranja ĉitavog projekta kao i pisanje programa edukacije. Kako će to uslijediti već 

od poĉetka 2014. godine, oĉekujemo i nadalje naše sudioništvo u realizaciji ovog velikog 

europskog programa.  

 
2.4. OCJENJIVANJE, PRAĆENJE I VRJEDNOVANJE RADA U PROPISANIM  
       PLANOVIMA I PROGRAMIMA 

Iako smo u zadnje dvije godine nastojali projektom samovrednovanja dotaknuti, osim 
samoprocjene svih sastavnica nastavnog rada i problem OCJENJIVANJA, PRAĆENJA I 
VRJEDNOVANJA RADA UĈENIKA, ODNOSNO ISHODA UĈENJA, to nam nije uspjelo i red je da 
nam na putu do uspostavljanja kulture škole u utvrĊivanju VIZIJE MISIJE I CILJEVA OBRAZOVNE 
PARADIGME, to bude jedan od najznaĉajnijih zadataka u ovoj i slijedećim školskim godinama. Naime, 
ako se KULTURA ŠKOLE – VIZIJA, MISIJA I CILJEVI mogu uspostaviti jedino utvrĊivanjem: 

- JASNOĆOM VIZIJE, MISIJE I CILJEVA 
- USPOSTAVLJANJEM PROFESIONALNE ETIKE KOLEKTIVA – ujedinjeni u ostvarenju 

vizije, misije i ciljeva; primjenom sudjelujućeg pristupa i dosljednosti u praksi 
- JAVNIM ISKAZIVANJEM DOBRE I LOŠE STRANE ŠKOLE 
- SVEPRISUTNIM NAĈELOM PODIJELJENE ODGOVORNOSTI 
- ZAŢIVLJAVANJEM PRAVILA PONAŠANJA UĈENIKA (poštivanje Kućnog reda) 
- ZAJEDNIĈKIM DEFINIRANJEM OĈEKIVANIH POSTIGNUĆA UĈENIKA I 

STANDARDA POSTIGNUĆA 
onda će biti daleko lakše proniknuti i u znaĉenje praćenja, vrjednovanja i ocjenjivanja uĉenika na naĉin 
kako to i treba primjenjivati u praksi, neprestano vodeći raĉuna da: 

a. vrjednovanje se jednako odnosi na proces uĉenja kao i na njegove rezultate – 

ishode 

b. vrjednovanje uĉenikovih aktivnosti i rezultata treba biti u funkciji 

osposobljavanja za samovrjednovanje, radi razvijanja svijesti o vlastitim 

znanjima i steĉenim kompetencijama te o vaţnosti stalnog uĉenja 

c. vrjednovanje uĉenikovih aktivnosti i rezultata treba pridonijeti stjecanju pozitivne 

slike o sebi te poticati uĉenike na planiranje svog rada i samostalno donošenje 

odluka 
Iako to vrijedi za kurikularni naĉin uspostavljanja svih sastavnica u eksperimentalnom izvoĊenju novih 

programa, vrijedi i za sve ostale nastavne planove i programe kao i pojedine predmete da je VAŢNO!  

 POVREMENO PREISPITIVATI ODGOVARAJU LI ISHODI UĈENJA SLOŢENOSTI 

KVALIFIKACIJE?  

 ODGOVARA LI KVALIFIKACIJA TRŢIŠTU RADA? 

 

Posebno je vaţno u narednoj školskoj godini dogovoriti ispitne metode i rešetke ocjenjivanja 

te tome pristupiti timski, a naroĉito se osvrnuti na bilješke o praćenju i vrednovanju uĉenika. 
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MeĊutim, neobiĉno je veliki izazov prijeći na e-dnevnike i sustav digitalnog unošenja 

ocjenjivanja što nije samo predmet tehniĉkog promicanja novih mogućnosti uvoĊenja mreţa i 

ureĊaja, a i povećanja dostupnosti povratnih informacija o napredovanju uĉenika i roditeljima, 

već je tu rijeĉ i o daleko suptilnijim okolnostima u kojima se mora voditi raĉuna o daleko većoj 

odgovornosti nastavnika i osvještenu objektivnost za svaku pojedinaĉnu pa i ukupnu ocjenu, 

te postizanje ujednaĉene razine svih nastavnika prilikom unošenja ocjena za što je potrebno 

dodatno struĉno usavršavanje i provedba tehniĉkog ustroja za sve predmete i sve uĉionice te 

uspostavljanje odgovornosti za nadziranje takvog naĉina rada.   

 Ove godine je to bilo nemoguće osigurati, a pogotovo iz razloga što smo poslali 

mnoštvo novih djelatnika, meĊu njima i dosta poĉetnika koji svi zajedno ne bi moţda mogli 

odgovoriti s punim kompetencijama na izazov ovog novog naĉina ocjenjivanja, praćenja i 

vrjednovanja, već je potrebno jedno razdoblje prilagode općenito na nastavne poslove. 

ZBOG SVEGA TOGA U OVOJ ŠKOLSKOJ GODINI OBAVIT ĆE SE PRIPREME ZA PRIJELAZ NA 

RAD SA E-DNEVNICIMA UZ OBAVEZNO STRUĈNO USAVRŠAVANJE, A I PRIPREME ZA 

TEHNIĈKI USTROJ MREŢNIH SUSTAVA KOJI ĆE ZATO BITI STAVLJENI U FUNKCIJU 

SLIJEDEĆE ŠKOLSKE GODINE 2014./2015. 

    
2.5. RASTEREĆENJE PROPISANIH NASTAVNIH PLANOVA I PROGRAMA TE  
       UVOĐENJE ATRAKTIVNIJIH METODA RADA 

Mnogi pokazatelji, a i najšire rasprave u javnosti i meĊu struĉnjacima upućuju na hitno, ali i 

sustavno rješavanje problema preopterećenosti uĉenika mnogobrojnim sadrţajima, velikim brojem 

predmeta, neatraktivnosti tradicionalne predavaĉke nastave, koja prevladava u našim školama, 

izostanku motivacije u uĉenika za rad i ispunjavanju uĉeniĉkih obveza i niz vezanih problema u 

uspostavljanju uspješnog napredovanja uĉenika.  

Problem rasterećenja ne odnosi se na smanjivanje obveza u školi i smanjenje broja sati, već 

se, naprotiv, mora razriješiti, većom uĉinkovitosti nastave kroz racionalizaciju sadrţaja izbjegavanjem 

preklapanja, većom koncentracijom predmeta, većom koliĉinom uvjeţbavanja i utvrĊivanja gradiva u 

školi, kvalitetnijom interakcijom uĉenik – nastavnik, što zahtijeva nove metode rada, većom 

aktivacijom uĉenika itd. Naravno, ozbiljan je zahtjev podizati atraktivnost nastave te podizati kvalitetu 

pripreme i struĉnu i profesionalnu kompetenciju nastavnika. MeĊutim, pod prividom atraktivnije 

prezentacijske nastave, puštanjem raznovrsnih prezentacija, kriju se i ozbiljni problemi neaktivnosti 

uĉenika. Nastavnici, prepuštajući uĉenike pukom mehaniĉkom prepisivanju i precrtavanju sa slajdova, 

a bez govorne interakcije,  znaĉajno doprinose dekoncentraciji i neusmjerenosti uĉenika u aktivnom 

savladavanju gradiva. S druge strane pak nastavnici ne demonstriraju svoj rukopis na planu ploĉe, 

redosljed crtanja kad je rijeĉ o nacrtima i njihovim konstrukcijama i na taj naĉin uĉenik niti ne znajući 

pasivno prepisujući ili precrtavajući ne prodire u postupnost tehniĉkog rješenja problema. Projekt 

samovrednovanja koji predviĊa ĉešće uvide u nastavu znaĉajno će unaprijediti nastavne metode i 

intenzivirati uspješno napredovanje uĉenika kao i dublje usvajanje znanja. U svakom sluĉaju program 

rasterećenja sustavno se mora provoditi, u suglasju i koordinaciji s uputama savjetnika i školskih 

nadzornika u Agenciji za strukovno obrazovanje i  Agenciji za odgoj i obrazovanje. 

 

3. CILJEVI I ZADAĆE U OSTVARIVANJU PROGRAMA NASTAVNIH,  
    IZVANNASTAVNIH I IZVANŠKOLSKIH AKTIVNOSTI  
Premda su formirana Sektorska vijeća u kojima će se najprije odrediti standardi zanimanja s ciljem 

donošenja standarda kvalifikacije a radi donošenja kvalifikacijskog okvira svih nakon školovanja 

upošljivih kadrova pa tek, na kraju će biti utvrĊen strukovni kurikulum, nedvojbeno je da funkciju škole 

u odgoju i obrazovanju novih naraštaja mladeţi treba jaĉati i brţe i bolje postići osposobljenost za 

trţište rada nego što to u predstojećem razdoblju predviĊa strategija razvoja strukovnog školstva. 

Nakon završetka ĉetverogodišnjeg ciklusa školovanja prema novom ustroju hrvatskog strukovnog 

srednjeg školstva, sabiranja iskustava i rezultata, trebala je zapoĉeti još jedna suptilnija kvantitativna 

revizija nastavnih planova, po kojoj bi se objavili nastavni planovi svih nastavnih predmeta i definirali 

svi didaktiĉki uvjeti izvoĊenja nastave. To je polazište za nove kvalitetne iskorake, raspisivanje 

natjeĉaja za pisanje i tiskanje toliko nedostajućih udţbenika i donošenje ostalih didaktiĉkih ĉimbenika 

pedagoškog standarda. 

Upravo ova godina je odluĉujuća u reviziji postojećih nastavnih planova, uspostavljanju harmoniĉnog i 

vertikalno prohodnog modela obrazovnih programa, a za koji je upravo naša škola predloţila najbolje 

rješenje (3+2 moguća prohodnost u nastavku redovitog školovanja i dalje još + 2) i dobila zato mandat 

da razradi taj model za programe u graditeljstvu. Isto tako vaţno je do sijeĉnja 2014. ponovno obnoviti 

prijedlog standarda zanimanja i kurikulum za novi obrazovni program Graditeljski tehniĉar za 

uĉinkovitu gradnju. Jednako tako treba aktualizirati i kroz predmete nastavnog plana i programa 

implementirati sadrţaje novouvedenih podruĉja zdravstvenog i graĊanskog odgoja a jednako tako 

aktualizirati i dati snaţniju dimenziju odgojnim sadrţajima koji preveniraju  nasilje meĊu uĉenicima a 

kroz djelovanje razliĉitih radionica u organizaciji raznih civilnih udruga poput udruge Zora. 
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3.1. IZVOĐENJE IZBORNIH, DODATNIH, DOPUNSKIH I PROGRAMA  
       IZVANNASTAVNIH AKTIVNOSTI 
3.1.1. Znaĉaj izvannastavnih i izvanškolskih aktivnosti 

Škola je i stjecište svih odgojnih, komunikacijskih i kulturoloških fenomena u 

odrastanju mladih ljudi, pa je neophodno, zbog izuzetno dinamiĉnog razvoja njihovih 

obrazovnih potreba, interesa, teţnje za emanacijom duhovnih vrijednosti i afirmacijom 

spontanog sudjelovanja i stvaranja, njegovati i razvijati daleko intenzivnije i kvalitetnije 

podruĉje izvannastavnih aktivnosti. Pored već ustaljene prakse okupljanja mladeţi u športskim 

slobodnim aktivnostima, Školsko športsko društvo mjesto je gdje bi se uĉenici trebali okupljati i radi 

razvijanja socijalne dimenzije svoga bića, kvalitetnije artikulacije fiziološkog i psihiĉkog aspekta 

razvoja, snaţnijeg identificiranja sa školom, razrednim odjelom i športskom druţinom. Zaţivljavanju 

intenzivnog djelovanja svih sekcija ŠŠD-a "Graditelj" stoga će se posvećivati izuzetna paţnja.  

Jednako tako nastavit će se s aktivnostima već poznatih: dramsko-recitatorske, literarno-

novinarske, planinarske sekcije, meĊutim, nastojat će se razviti još neke koje će, uz njegovanje 

odreĊenog izraza, takoĊer imati vaţnu zadaću emocionalnog i socijalnog ispunjenja vrijednim 

doţivljajima i iskustvima svakog uĉenika, ali i oplemenjivanja ukupne atmosfere u školi. Tako će 

likovna, glazbena, ekološka, planinarska, foto, maketarska  i video sekcija, koje naroĉito 

korespondiraju s emocijama i još neke druge dobiti punu potporu. U uĉeniĉkom domu angaţiranjem 

voditelja i svih odgajatelja ovakve aktivnosti moraju funkcionirati u redovnom dnevnom reţimu 

domskog ţivota. 

Posebno je uoĉljivo da je program likovne umjetnosti i dizajna izlaganjem svoje 

produkcije zadnjih desetak godina u prostorima škole, izloţbama i Glinenim balom u Centru za 

kulturu, na izloţbama uz ţupanijsku i drţavnu sveĉanost obiljeţavanja Svjetskog dana uĉitelja, 

u Bizovaĉkim Toplicama na završnoj sveĉanosti u Mimari u Zagrebu, na susretima sa školama 

u MaĊarskoj te publiciranjem kataloga uĉeniĉkih radova zaplijenilo paţnju sviju nas, a i šire 

javnosti svojom svjeţinom djelovanja kojom je znatno popravljeno ukupno ozraĉje i u samoj 

školi. MeĊutim, više od toga znaĉajni su rezultati koje je škola ostvarila na sedam drţavnih natjecanja 

i smotri od kojih je, jedina u Hrvatskoj, bila gotovo u isto vrijeme  i domaćin dvaju vrlo zahtjevnih, s 

iznimnim uspjehom organiziranja: 2. i 8. drţavna izloţba-natjecanje uĉenika škola likovne 

umjetnosti i 6. i 16. drţavno natjecanje uĉenika graditeljskih škola te 6 drţavne izloţbe-

natjecanja za najbolju maturalnu radnju u podruĉju graditeljstva „Igraĉ“ kojoj smo stalni 

domaĉin. U meĊuvremenu škola je bila domaćinom regionalne Domijade te drţavnog 

natjecanja mladih informatiĉara RH. Vrhunac natjecateljske afirmacije doţivjeli smo uspjehom 

na prvoj meĊuţupanijskoj izloţbi najboljih maturalnih radova "Idiva" u Varaţdinu prije pet 

godina, na kojem su sve tri prve nagrade osvojili uĉenici naše škole i na taj naĉin za nagradu 

putovali u Bruxelles na sedmodnevnu ekskurziju i nastup na Europskoj smotri dizajna i 

inovacija "Eureka", s koje su takoĊer donijeli dvije srebrne medalje. U naredne dvije godine, 

takoĊer su, zahvaljujući uspjesima na Idivi i Igraĉu (to je natjecanje-izloţba najboljih 

maturalnih radova u graditeljstvu) takoĊer uĉenici i mentori putovali na studijsko putovanje u 

Bruxelles. 

Zahvaljujući tim uspjesima, kao i osvojenim prvim mjestima na natjecanju i smotri 

najboljih uĉenika u podruĉju grafike i audio-vizualnih tehnologija, našoj školi je dodijeljena 

organizacija drţavnog natjecanja-izloţbe maturalnih radova u graditeljstvu „Igraĉ“, kao 

stalnom domaćinu i na  kojoj smo kao i na ovogodišnjoj "Idivi", osvojili ponovo prvo mjesto. 

Osim toga izuzetno je bila zapaţena i školska produkcija radova uĉenika i profesora Odjela za likovnu 

umjetnost i dizajn u Muzeju MeĊimurja i Centru za kulturu. Stoga je pravi izazov već i nova 

organizacija školskog natjeĉaja i izloţbe uĉeniĉkih radova, pri ĉemu je vaţno uĉenike uz ostalo dovesti 

i do spoznaje o vlastitim kreativnim mogućnostima u rješavanju tako zahtjevnih zadaća, ili pak 

pripremanje i ostvarivanje godišnje izloţbe u predvorju sportske dvorane na kraju nastavne godine, 

koji u odgojnom smislu moţe pruţiti priliku mladima za samostalno promicanje i iskazivanje 

mladenaĉkog senzibiliteta, ali na kreativan naĉin. Uz to, u godini smo promicanja mnogobrojnih 

manifestacija kojima se obiljeţava ili sudjeluje u projektima Europske zajednice ili su globalnog 

karaktera, u okviru kojih se pruţa mogućnost iniciranja velikog broja aktivnosti na kojima smo već 

postigli zapaţene nastupe: Svjetski dan uĉitelja, Internet natjeĉaj u Tokohi (Japan), Europska godina 

jezika i pisma, Europa u školi, Login Europe, 45. obljetnica društva inţenjera i tehniĉara MeĊimurja, 

zalog su prihvaćanju organizacije i ĉetvrte  izloţbe maturalnih radova u graditeljstvu „Igraĉ“, a 

zahvaljujući uspjehu naših uĉenika u Bruxellesu i na domaćoj manifestaciji Arca, meĊunarodnom 

sajmu inovacija u Zagrebu. Prije dvije godine ponovno smo i u vrijeme najveće recesije uspješno 

organizirali drţavno natjecanje uĉenika graditeljskih škola u znanju i vještinama graĊenja pod 

motom „Gradimo našu Hrvatsku“. Najvaţnije do sada natjecanje u znanju i vještinama 

graĊenja uĉenika Graditeljskih škola Republike Hrvatske pod motom „Gradimo našu Hrvatsku“ 

i šestu izloţbu – natjecanje za najbolje maturalne radove u podruĉju graditeljstva.         

Osim toga posebno je znaĉajno bilo obiljeţavati u 2011. 50. godišnjicu postojanja 

Graditeljske škole Ĉakovec i to na dostojanstven naĉin kroz nekoliko manifestacija a meĊu 
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prvima je promocija reprint izdanja knjige dr. AnĊele Horvat „Arhitektura i likovna umjetnost 

MeĊimurja“ povodom mjeseca knjige a u ĉijem programu su sudjelovati nastavnici i uĉenici 

Graditeljske škole te je bila  upriliĉena izloţba fotografija „MeĊimurski pilovi“ poznatog 

fotografskog umjetnika Damira Klaića. U prošloj školskoj godini bili smo domaćini Drţavnog 

natjecanja u podruĉju grafike i audio-vizualnih tehnologija.  

Drţavnu smotru najboljih maturalnih radova u podruĉju graditeljstva „Igraĉ 2014.“ opet 

kanimo organizirati u 5. mjesecu 2014. godine. 

 
3.1.2. Proširivanje izvannastavnih, izvanuĉioniĉkih metoda pouĉavanja 
ukljuĉivanjem u razne projekte i natjecanja 

I drugi programi kroz izvannastavne sadrţaje te praktiĉnim radovima znaĉajno sudjeluju u 

odrţavanju, ali i estetskom ureĊenju naših prostora, no to nije dovoljno isticano pa se tome mora 

pridavati velika vaţnost, kako bi poticanjem uĉenika na stvaralaĉko djelovanje prevladali dosta ĉeste 

pojave uništavanja i nagraĊivanja prostora i inventara. Posebnu zadaću u tome imaju razrednici. 

Kao i prošle godine velika briga mora se voditi o pripremama i nastupu uĉenika i voditelja na 

natjecanjima u znanju u pokretu "Znanost mladima", natjeĉaju „Europa u školi“, Smotri "Lidrano", 

Smotri uĉeniĉkih domova, a posebno natjecanju uĉenika u znanjima i vještinama graĊenja 

graditeljskih škola Hrvatske te izloţbi-natjecanju uĉenika škola likovnih umjetnosti, natjecanju 

instalatera i stolara, na kojima su uĉenici i njihovi mentori i prošle godine postigli iznimno zapaţene 

natjecateljske rezultate.  

Osim toga, u masovnijem obliku i redovitije, organizirat će se struĉne ekskurzije, pohodi 

kazališnim, kino, glazbenim priredbama te obilascima izloţaba i gradilišta. S druge strane, nastojat 

ćemo organizirati ĉešće ugošćivanje umjetnika u našim prostorima, organizirajući male scene, tribine, 

glazbene nastupe, promocije - predavanja (Geografsko društvo, Društvo arhitekata, Društvo 

matematiĉara, Savez pedagoga fiziĉke kulture, MeĊimurska udruga inovatora i sl.), prezentacije 

proizvoĊaĉa materijala, novih tehnologija rada, novih mogućnosti likovnog izraza i oblikovanja itd. 

 Proteklih godina, posebno vrijednim i u odgojnom i obrazovnom smislu te 

interesantnim uĉenicima, pokazao se kviz znanja, aktivnost koja je unijela svjeţinu u 

izvannastavnim sadrţajima i u ukupnom ozraĉju boravka uĉenika u školi. Praćen s velikom 

pozornošću uĉenika te htijenjima u pripremanju i nastupu, naroĉito u posebnim programima, 

samo dokazuje ĉinjenicu da su uĉenici ţeljni samopotvrĊivanja i iskazivanja svojih umijeća i 

znanja. I ove godine posvetit će se posebna paţnja tom obliku aktivnosti.  

Posljednjih godina biljeţimo kontinuitet u izlaţenju kvalitetno oblikovanog školskog 

lista „Graditelj“ kojem se vrlo znaĉajan broj uĉenika priljuĉuje u svladavanju prijeloma lista pa 

je njihova produkcija pretvorena u izdanje 4 malih „Graditelja“, ĉime je obogaĉena 

komunikacija meĊu uĉenicima. U novim okolnostima kad su zbog uvoĊenja drţavne mature 

pomaknuta sva školska i ţupanijska natjecanja pa je i školski list potrebno izraditi najkasnije 

do sredine veljaĉe i znaĉajno prije najvaţnijih manifestacija u obliku natjecanja, izloţbi, 

ekskurzija i maturalnih putovanja, na taj naĉin se sadrţajno popunjava i postaje dovoljno 

aktualan i za širu npubliku. No, veseli što je nakon dugo vremena okupljena jedna veća 

skupina uĉenika novinarske sekcije koja uz prikupljanje materijala te izrade napisa, sve više 

sudjeluje i u prijelomu i grafiĉkom rješenju lista. Uz to, da bi se ustrajalo na kondiciji za sve 

vrste aktivnosti potrebnih za izlaţenje cjeline „Godišnjaka“ kakav se izraĊuje za potrebe 

Lidrana, skupina izraĊuje i ĉetiri mala lista s dvomjeseĉnim izlaţenjem. 

 

4. PROGRAMI ŠKOLOVANJA DJECE S TEŠKOĆAMA U RAZVOJU 
Ove godine u programima školovanja djece s teškoćama u razvoju imamo obrazovni program 

pomoćni soboslikar i liĉilac i pomoćni podopolagaĉ-parketar. Obzirom na posebnosti programa, visoke 

zahtjeve glede njihove razrade i izvedbe i potrebu individualiziranog rada, bit će potrebno, nakon 

prethodnih postupaka prikupljanja dokumentacije i konzultacija sa struĉnim suradnicima i roditeljima, 

paţljivo identificirati  i teškoće u uĉenju, usvajanju znanja i vještina, kako bi se odmjerila optimalna 

brzina prelaţenja, dubina i jaĉina teoretskih i sadrţaja struĉne prakse, a time i sustavno proširivale 

sposobnosti, motivacija i ustrajnost uĉenika u nastojanju da steknu znanja i struĉnu osposobljenost za 

obavljanje jednostavnijih poslova u zanimanju za koje se školuju. Pri tome valja i nastavnike dodatno 

educirati i omogućiti im da se usavršavaju i za takve oblike nastavnog rada. Posebnu paţnju treba 

usmjeriti na dobru organizaciju struĉne prakse, postupke praćenja i ocjenjivanja, pravovremeno 

uoĉavanje problema i njihovu rašĉlambu. 

Iz razloga što posebnu paţnju zasluţuju djeca sa smanjenim mogućnostima kretanja, invalidi 

u kolicima, a zbog intelektualnih sposobnosti i uspjeha u školi pretendiraju za školovanje za medijske 

tehniĉare ili web dizajnere, i ove godine na upisu u prvi razred, potrebno je osim izgradnje sanitarnog 

bloka za njihove potrebe i u rasporedu uĉionica predvidjeti naroĉiti raspored. Konaĉno smo prošle 

godine, nakon trogodišnjeg investiranja iz MZOS-a uspjeli instalirati osobno dizalo i ove godine ne 

trebamo osobnog asistenta za boravak takvih uĉenika u školi, ali trebamo još snaţniju suradnju sa 
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struĉnim suradnicima iz ustanove „Viktor Bek“ iz Zagreba u svezi davanja struĉne pomoći i edukacije 

nastavnika za rad s nagluhim i slabovidnim uĉenicima. 

 

5. PROGRAM ODGOJA I OBRAZOVANJA UĈENIKA ROMA 
Iako iz godine u godinu broj upisanih uĉenika i u školu i u uĉeniĉki dom je u znaĉajnom padu, broj 

uĉenika Roma je u poveĉanju što govori o napredovanju sve većeg broja Roma u osnovnoj školi sve 

do osmog razreda. Momentalno u školu je upisano 70 uĉenika Roma a u uĉeniĉki dom 44, dakle 50 % 

štiĉenika doma. Naravno, iako su problemi njihove adaptacije, integracije i socijalizacije prezentni – 

naroĉito poĉetkom školske godine, još uvijek su daleko manji negoli pri upisu u odreĊene osnovne 

škole. MeĊutim, obzirom da se radi o srednjoškolskom uzrastu uĉenika koji općenito uslijed 

adolescencije iskazuju veću agresivnost, nastojanje za samopotvrdu ne prezajući pri tom od 

neprihvatljivih oblika ponašanja, što onda unosi nemir u odgojne skupine i općenito u sustavni 

odgojno-obrazovni rad i u domu i u školi nastojat ćemo ishoditi suradnjom s nekim od romskih 

pomagaĉa. Ove godine jednako oĉekujemo vrlo napete razgovore s roditeljima pa i uĉenicima, što će 

iziskivati veliku strpljivost i prihvaćanje vrlo niskog praga tolerancije te paţljivog sankcioniranja u obliku 

odgojnih mjera. UNDP Croatia provodi projekt „Platforma za ukljuĉivanje Roma u MeĊimurskoj 

ţupaniji“ u trajanju od 12 mjeseci (od 1.1.2013. do 31.12.2013.). Mi smo glavnoj struĉnjakinji za razvoj 

projekta socijalno ukljuĉivanje Juliette Delescluse poslali vrlo iscrpne podatke o pohaĊanju i 

uspješnosti završetka školovanja za razna zanimanja koja su pohaĊali uĉenici romske populacije 

unazad 10 godina, a ima i izgleda da projekt potakne akcijski plan za suradnju s našom školom i da 

potakne eventualno apliciranje nekih ideja na europske fondove.  

 Dakako, prvenstveno treba nastojati da se uz tijela lokalne uprave pa zatim udruge koje su 

zaduţene za rad na socijalnoj koheziji i unapreĊivanju ljudskih potencijala pozabavi i Ţupanijski 

upravni odjel za problematiku odgoja i obrazovanja Roma u srednjoj školi te da nam otvori mogućnosti 

za posvemašnje sudioništvo prilikom odluĉivanja o raznim problemima upisne politike, ukidanja 

socijalnih naknada za sluĉaj smještaja uĉenika u uĉeniĉki dom, zapošljavanja gotovih uĉenika kod 

poslodavaca, a i angaţiranja na praktiĉnoj nastavi izvan škole. 

 
6. PROGRAM OBRAZOVANJA ODRASLIH 
Kako je teško oĉekivati da će sadašnje ustrojstvo strukovnih obrazovnih programa zadovoljiti potrebe 

za kadrom koji će na trţištu rada odmah naći posao ili da će uspjeti jedinstvenom revizijom strukovnih 

programa prilagoditi se potrebama trţišta rada u svim sektorima, a pogotovo zbog nestabilnosti i 

nepostojanja strategije gospodarskog razvoja teško će po završetku restrukturiranja proizvodnih 

resursa biti moguće odmah postići i izravno zapošljavanje nakon srednje škole, iako su, naroĉito u 

graditeljstvu, operativni kadrovi na razini ĉetverogodišnjeg školovanja (graĊevinski, arhitektonski i 

geodetski tehniĉari) itekako potrebni. Već je i samo uvoĊenje drţavne mature, ogroman iskorak koji je 

izazvalo najburnija reagiranja i roditelja i uĉenika i nastavnika, jer se svi zapravo nalazimo pred 

iskušenjem novih iskustava u provedbi tako kompleksnog projekta. No, nadajmo se, da će i zbog 

funkcije drţavne mature u njezinoj prohodnosti spram nastavka školovanja i ova godina projekta 

uroditi rezultatima i ishodima na temelju kojih je moguće revidirati koncepciju i same drţavne mature, 

ali i ĉitav kontekst koji se odnosi na mogućnost cjeloţivotnog školovanja, a to je prije svega i problem 

polaganja drţavne mature za polaznike programa obrazovanja odraslih. Osim toga, već je upravo 

naša škola, napravila niz revizija postojećih programa za odrasle usklaĊujući ih i sa novim pravilnikom 

o obrazovanju odraslih te će na temelju revidiranih programa, naroĉito prekvalifikacije i po novome 

dopisno-konzultativne nastave doprijeniti kvalitetnijem obrazovanju odraslih i svijesti o potrebi 

cjeloţivotnog obrazovanja. I ove godine raspisali smo natjeĉaj za školovanje u obliku prekvalifikacije i 

dokvalifikacije te za spremanje srednje struĉne spreme za sva trogodišnja zanimanja kao i za 4-

godišnja u zanimanju arhitektonski i graĊevinski tehniĉar. Obzirom da je situacija s poloţajem 

graditeljstva priliĉno opskurna i znaĉajno je oslabio interes graditeljskih tvrtki za doškolovanjem kadra, 

mi se ipak nadamo upisu bar nekolicine polaznika, a osim toga ţelimo se odazvati i na natjeĉaj 

Ministarstva graditeljstva i prostornog ureĊenja za školovanje, odnosno osposobljavanje u podruĉju 

sustava solarnih tehnologija kako u proizvodnji tako i u montaţi, a za potrebe tvrtki koje nemaju za to 

osposobljeni kadar. Problem je u tome što se tvrtka „Solvis“ d.o.o. još nije oĉitovala oko suradnje na 

planu edukacije pa oĉekujemo uskoro odgovor. Jednako tako bit će potrebno napraviti, odnosno 

prilagoditi programe trogodišnjih zanimanja u graditeljstvu novim zahtjevima i propisima za energetsku 

obnovu graĊevina, odnosno energetske certifikacije i primjene obnovljivih izvora energije. 

 

7. PROGRAM NASTAVE TZK I ULOGA ŠKOLSKE ŠPORTSKE DVORANE 
Školska športska dvorana koja je graĊena za potrebe uĉenika Graditeljske škole Ĉakovec, ali 

ustrojena kao komunalna graĊevina koja zadovoljava potrebe i šire zajednice u podruĉju sporta i 

rekreacije u gospodarenju zahtjeva iznimne napore da se izbalansiraju i termini i financijski uvjeti i 

reţimi korištenja kako za nastavne potrebe ĉetiri škola tako i za potrebe treninga, utakmica, elitnih 

klubova i odrţavanja drugih manifestacija koje dolikuju jednom takvom objektu.  
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Posebno je vaţno osigurati dovoljan broj osoblja za odrţavanje (loţaĉ + 2 podvornika, 

minimum) kako bi se jamĉio visok stupanj higijene i primjerene mikroklime prostora uz 

racionalno trošenje svih resursa (energija, sredstva za ĉišćenje, sprave itd.). Posebno valja 

naglasiti kvalitetu redizajna sportske dvorane u smislu podizanja njene ukupne atraktivnosti, 

multifunkcionalnosti i osjećaja ugode slobodnog kretanja njezinim unutrašnjim i vanjskim 

prostorima, te naroĉito prisutan urbani karakter koji je i zbog osvjetljenosti noću, ali i 

odmjerenim razigravanjem volumena i tijela dograĊenih sadrţaja stvorio privlaĉno mjesto 

gravitacije svakodnevnih šetaĉa, posjetitelja sportskih i drugih priredbi te na kraju, što je 

najvaţnije, i za uĉenike atraktivno mjesto okupljanja i bavljenja sportom. Sve te ĉinjenice treba 

iskoristiti u ponovnoj reafirmaciji i nastave TZK i djelovanju školskog športskog društva 

“Graditelj”, koji već niz godina nudi uz aktivnosti sekcija dvoranskih športova i niz aktivnosti u 

drugim športskim i rekreativnim disciplinama za uĉenike škole i uĉeniĉkog doma (stolni tenis, 

plivanje, planinarenje, šah, badminton itd.), a sudjelovat će i na natjecanjima ţupanijske razine, 

smotri uĉeniĉkih domova Republike Hrvatske, te u programu obiljeţavanja Dana škole, 

Svjetskog dana športa i dr.  U novoj šk.god. 2013./2014. predviĊa se i nadalje intenzivniji rad, 

omasovljenje i veći obuhvat uĉenika, angaţiranje roditelja i sponzora, s kulminacijom 

dogaĊanja u obiljeţavanju Dana škole  30. travnja te 31. svibnja u obiljeţavanju Svjetskog dana 

športa. 

Kao dopunski obrazovni program i ove godine ostvarit će se škola plivanja u okviru nastave 

tjelesne i zdravstvene kulture, uz punu potporu škole, Saveza školskih športskih klubova i 

Ţupanijskog ureda za prosvjetu, kulturu i šport. Visoki standard i struĉni rad u ostvarivanju tog 

programa nalazimo i u ĉinjenici da je u neposrednoj blizini škole kompleks gradskog kupališta 

pa je moguće oĉekivati i veći fond sati realizacije programa, manje utrošenog vremena na 

putovanje uĉenika, a za uĉenike smještene u uĉeniĉkom domu korištenje bazena u rekreativne 

svrhe i nedjeljom. 

 

8. SPREGA TEORIJSKE I PRAKTIĈNE NASTAVE 
Nema boljeg samouvida u vlastite vrijednosti i postignuća od rezultata u praktiĉnom 

djelovanju i stvaranju. Upravo tu ĉinjenicu nastojimo iskoristiti u organizaciji praktiĉne nastave 

u školskim radionicama, praktikumima programa likovne umjetnosti i dizajna, grafike u 

programu medijskog tehniĉara i web dizajnera, a već šestu godinu i u programu za 

graĊevinskog tehniĉara za graditeljsko nasljeĊe, a već šestu godinu za arhitektonskog i 

graĊevinskog tehniĉara kroz nastavni predmet: praktikum.  

Sve je veći obuhvat uĉenika i opseg vjeţbi koje se ostvaruju u školskim radionicama i 

praktikumima, naroĉito u poĉetnoj godini obrazovanja. Školske radionice imaju vaţnu zadaću i 

u ostvarivanju dijela pomoćniĉkih ispita, a trebale bi biti od velikog znaĉaja i u programu 

obrazovanja odraslih za prekvalifikacije odnosno polaganje majstorskih ispita. Iz svega toga 

proizlazi da je u potpunosti bila opravdana i prva i druga faza rekonstrukcije školskih radionica 

u hali visokoj 6 metara, podizanjem meĊukatne konstrukcije dobilo se još 450 m
2 

radioniĉkog 

prostora i oko 100m
2
 pomoćnih prostora i sanitarija, ĉime je znaĉajno povećana mogućnost 

odvijanja praktiĉne nastave za veći broj uĉenika, a izradom namještaja obavljanjem raznih 

zanatskih završnih radova ostvareni su i higijensko-tehniĉki uvjeti za dobru organizaciju 

školskih radionica. I na kraju, implementiranjem projekta Revetis u smislu formiranja 

Regionalnog centra za obnovljive izvore energije i uĉinkovitost graĊenja u vidu pokaznog 

laboratorija, izloţbenog prostora od 150m
2
, dviju uĉionica s raĉunalima te vanjskim 

energetskim solarnim parkom i vjetroturbinom, uz dodatne napore MZOŠ-a, ulaganjem u 

didaktiĉku opremu stvoreni su uvjeti za rad školskih radionica kao tehnološkog centra 

izvrsnosti za mnoga zanimanja.  

Upravo po završetku projekta Revetis doţivljavamo snaţnu promjenu u sprezi teoretske i 

praktiĉne nastave u korist izbalansiranih njihovih odnosa, a s druge strane snaţnije pedagoški 

djelujemo na stavove mladog ĉovjeka koji će i sebe, a i društvene vrijednosti sve više 

promatrati kroz vrijednosti ljudskog rada. Sve je više novih struĉnih ekskurzija uĉenika iz 

strukovnih škola iz raznih dijelova Hrvatske radi uvida u laboratorij i nove spoznaje o 

energetskim mogućnostima korištenja obnovljivih izvora energije i uĉinkovitosti novih 

tehnologija gradnje u smislu štednje energije.  

U radu Regionalnog centra za obnovljive izvore energije i uĉinkovitost gradnje treba dovršiti 

postupak verifikacije Graditeljske škole Ĉakovec kao malog proizvoĊaĉa energije i nastojati 

ukljuĉiti je u javnu mreţu elektrodistribucije, a obzirom da je za to potrebna jedna sloţena 

procedura, nadamo se da će nam to uspjeti do kraja ove školske godine. TakoĊer, vaţno je 

ishoditi i odobrenje za izvoĊenje obrazovnog programa za arhitektonskog tehniĉara s izbornim 

programom nastavnih predmeta u struci. 

Osim toga, projektom Revetis, privukli smo i na njegovoj web stranici veliki broj 

zainteresiranih partnera, koji bi htjeli s nama suraĊivati i u promotivnom smislu proširenja 

aktivnosti i u smislu razmjene uĉenika i nastavnika te najzad i u obogaćivanju izloţbenog 
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prostora raznovrsnim tehniĉkim rješenjima za korištenje obnovljivih izvora. Vrlo aktualni su 

kontakti s poduzećem "Rade Konĉar", "Solvis" Varaţdin, „DOOR“ Zagreb, "Mura razvojna 

agencija" Prekmurje, "Redea" i "Ĉakra" i „Menea“ u Ĉakovcu, EIHP iz Zagreba i Solelektra 

Ĉakovec, Centrometal iz Macinca. Na tom planu treba usmjeriti i obrazovne sadrţaje i kod 

graĊevinskih tehniĉara i najšire u svim graĊevinskim zanimanjima. Dobivena je dopusnica za 

pokretanje Veleuĉilišnog studija za inţenjera za odrţivi razvoj sa tri usmjerenja: inţenjer za 

obnovljive izvore energije, inţenjer za graditeljsko nasljeĊe i inţenjer za proĉišćavanje voda i 

gospodarenje otpadom. Na taj naĉin bi u mreţi obrazovnih ustanova bila uspostavljenja 

direktna vertikala za dobar dio naših uĉenika u podruĉju graditeljstva. 

Naroĉito kvalitetno poboljšanje u smislu potkrijepe teoretskom znanju praktiĉnim iskustvom 

imamo priliku vidjeti u implementaciji projekta „CREDU“ u kojem uĉenici zahvaljujući 

nabavljenoj opremi stjeĉu izvanredna iskustva u snimanju i izradi dokumentacije za lokalitete 

tradicijske gradnje i to ne samo uĉenici u programu Arhitektonski tehniĉar za graditeljsko 

nasljeĊe već i ostala zanimanja koja će sudjelovati u izvedbi rekonstrucije objekta sa 

slamnatim krovom na kraju provedbe projekta. Zahvaljujući nabavkama opreme za geodetska 

snimanja te raĉunala i plotera za izradu tehniĉke dokumentacije znatno je poboljšana struktura 

didaktiĉke opreme.  

 
9. POVEĆANJE PROSTORNIH MOGUĆNOSTI PROVEDBOM PROJEKTA 
REVETIS TE DRUGIM KAPITALNIM ZAHVATIMA NA OBJEKTIMA RADIONICA, 
UĈENIĈKOG DOMA I ŠKOLE  
 
9.1. RAZVOJ PROSTORNOG KONCEPTA ŠKOLSKIH RADIONICA 
Skuĉenost prostornih mogućnosti, uz veliki broj bifurkacija u redovnoj nastavi, velikog broja 

zainteresiranih za slobodne aktivnosti, negativno se odraţava na pravovremeno planiranje 

fleksibilnih varijanti rasporeda sati, organizaciju izvannastavnih aktivnosti, izradu kalendara 

rada, razvijanje didaktiĉkih modela nastave i sl.  
Kako smo šk.god. 2009./2010. dobili znaĉajnije povećanje prostornih kapaciteta, prije svega 

završetkom projekta Revetis i dobivanjem još nekoliko nastavnih prostora za teoretsku i 

praktiĉnu nastavu i unatoĉ protezanja novog programa web dizajnera i potrebu formiranja još 

jedne raĉunalne uĉionice, nadamo se uspješnoj organizaciji nastavnog procesa i u okviru 

prostornih, a i didaktiĉkih mogućnosti s daleko atraktivnijim prostorima uĉionica koje ćemo 

uspjeti, nadajmo se, tijekom 2013./2014. godine u potpunosti izvesti radovima u vlastitoj reţiji i 

fiziĉki definirati (pregradne zidove, nadsvjetla i garderobne ormare) pa će onda tek biti moguće 

govoriti o svim dobrobitima koje je proizvela rekonstrukcija hale, ali i implementacija projekta 

Regionalnog centra za obnovljive izvore energije i uĉinkovitost izgradnje - Revetis. Unatoĉ 

svih teškoća koje su nas pratile u realizaciji projekta, on je apsolutno uspio projekt, ne samo u 

smislu edukacije i pribliţavanja najnovijih tehnologija kroz praktiĉne demonstracije i teoriju, 

nego se i arhitektonski izvanredno uklopio i obogatio vizure na naš radioniĉki kompleks. 

Bilo bi izvrsno ukoliko bismo mogli utjecati na donošenje detaljnih urbanistiĉkih planova i 

omogućiti proširenje radioniĉkog prostora za barem još dva polja prema jugu i prema sjeveru. 

Na taj naĉin stvorili bi se uvjeti za formiranje još nedostajućih sadrţaja koji potkrepljuju 

spoznaje i u teorijskim i praktiĉnim znanjima i vještinama, a to su: laboratorij za ispitivanje 

materijala, natkriveni prostor za izvoĊenje zidarskih, tesarskih i radova na montaţi suhe 

gradnje i sl. U radionicama je već za prošlu godinu pripremljen novi liĉilaĉki praktikum sa 

probijanjem vrata iz garderobe te ugraĊenim grijanjem na mjestu dosadašnjeg dijela 

izloţbenog prostora uĉinkovite gradnje. U pripremi je tehniĉka dokumentacija za ventilaciju 

centralnih praktikuma za keramiku te opremanje strojevima stolarske radionice i nabavka 

jednog jaĉeg CNC ureĊaja za potrebe edukacijskog centra za modeliranje i izradu maketa. 

 

9.2. INVESTICIJSKI ZAHVATI NA UĈENIĈKOM DOMU  
Prije tri godine napravljenja snaţnija sanacija sanitarih ĉvorova u stacionarnom dijelu s tim da 

je u prizemlju napravljen sanitarni ĉvor vlastitim sredstvima, te je u sva ĉetiri kata zamijenjena 

stolarija bravarijom. U pripremi za novu školsku godinu prije dvije godine izmijenjene su 

otvorske konstrukcije na glavnom stubištu zatim nabavljen je plinski kotao od 100 litara i novi 

stroj za pranje suĊa u kuhinji restorana a nabavljeno je i dosta sitnog inventara, plahti, 

jastuĉnica i deka. U pripremi za prošlu školsku godinu formirana je i rekonstruirana nova 

toplinska stanica za grijanje i pripreme sanitarne tople vode samo za uĉeniĉki dom, koja je ove 

godine doţivjela nastavak izvedbom novog plinskog prikljuĉka sa javne mreţe i izrade 

redukcione stanice te dimnjaka radi samostalnog rada kotla u toj toplinskoj stanici. Da bi 

cjelokupna rekonstrukcija grijanja za odvojeno korištenje plina sa svojim plinomjerom bilo 

moguće u dvije godine napravljeno je nekoliko zahvata koji su to omogućili:  

                   - izvedba novog vodomjernog okna ispred uĉeniĉkog doma sa potpunim  

                     odvajanjem potrošnje vode za potrebe uĉeniĉkog doma (prošle godine) 
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                   - rekonstrukcija kotlovnice u smislu odvajanja grijanja za uĉeniĉki dom- 

                     zamjena jednog kotla i montaţa mjernih instrumenata za potrošnju goriva  

                     za grijanje uĉeniĉkog doma-radovi u vlastitoj reţiji sa uĉenicima i struĉnim 

                     uĉiteljima (prošle godine) 

                   - rekonstrukcija sanitarnih baterija muških i ţenskih wc-a na ulazu u  

                     restoran-radovi u vlastitoj reţiji sa uĉenicima i struĉnim uĉiteljima (prošle godine) 

                   - graĊevinsko-obrtniĉki radovi na uspostavi toplinske podstanice u kojoj će  

                     izvoditelj radova odabran postupkom javne nabave dobaviti i montirati  

                     novu toplinsku podstanicu sa kotlom za pripremu tople sanitarne vode i  

                     mjerenjem potrošnje goriva (prošle godine) 

- izrade trase vanjskog plinovoda radi napajanja toplinske podstanice plinom iz 

javne mreţe (u vlastitoj reţiji i plaćanje svih doprinosa i geodetskog snimka- u 

pripremi za ovu školsku godinu) 

- izvedba redukcione stanice (ove godine) 

- izvedba dimnjaka i dimnjaĉe za novi kotao u toplinskoj podstanici (ove godine) 

- izvedba elektroinstalacija i ugradnja dektora plina (ove godine iz vlastitih 

sredstava) 

 

Shematski radi se o nekoliko faza u kojima naizmjence sudjeluje u izvedbi škola sa  

uĉenicima i struĉnim uĉiteljima i izvoditelj instalaterskih radova na novoj toplinskoj  

podstanici i odvajanju grijanja uĉeniĉkog doma od škole. 

 

 

 



 14 

 



 15 

 
 

 

 

9.3. KONTINUIRANI GRAĐEVINSKI I ARHITEKTONSKI ZAHVATI NA 
UNAPREĐENJU PROSTORNIH UVJETA ZA AKTIVNOSTI U ŠKOLI TE IZRADA 
PROJEKTA DOGRADNJE ŠKOLE KAO PREDUVJETA OSTVARENJA NOVOG 
POLOŢAJA ŠKOLE U DRUŠTVENOJ ZAJEDNICI 
 

U školi su u pripremi za školsku godinu prije dvije godine napravljeni slijedeći radovi: dignut je 
horizontalni razvod centralnog grijanja ispod poda prizemlja u novi poloţaj ispod stropa 
prizemlja po ĉitavom obodu školske zgrade s tim da je razdvojen sjeverni trakt napajanja 
toplom vodom od juţnog trakta što je neobiĉno vaţno za racionalno grijanje u prelaznim 
razdobljima kad je ukljuĉen samo sjeverni dio trakta. Zatim su preureĊene ĉitaonica i knjiţnica 
i izraĊen namještaj za prihvat i deponiranje još 2000 knjiga u ĉitaonici i to izradom vitrina u 
vlastitoj reţiji. Zatim je izvedena druga faza izgradnje dizala za invalidne uĉenike, to znaĉi 
graĊevinsko-obrtniĉki radovi na oknu dizala uz financiranje MZOS-a dok je strojarski dio 
izveden i izfinanciran u pripremi za prošlu školsku godinu. Osim toga izmjenjena su odreĊena 
polja prozorskih otvora na sjevernoj fasadi uz dizalo. Prošle godine zamijenjena su sva 
ogrijevna tijela u prizemlju i na katu, a isto tako u pripremi za novu školsku godinu instalirana i 
preureĊena nova raĉunalna uĉionica sa 16+1 raĉunala i projektorom i platnom a iz sredstava 
ostvarenih sudjelovanjem u projektu Build-up Croskills. U pripremi za ovu školsku godinu 
izvedeni su radovi:  
1. izvedena je zamjena podne obloge u vidu troslojnog kvalitetnog sintetskog poda (sa NBA-a 
certifikatom) i na katu i prizemlju škole na poziciji hodnika i centralnog hola. Na taj naĉin 
znaĉajno će se popraviti reţimi ponašanja uĉenika u nošenju prikladne obuće, a osim toga 
popravit će se i uvjeti odrţavanja higijene poda, a naravno i arhitektonskom smislu pod 
predstavlja snaţno vizualno osvjeţenje i atrakciju.   
2. Konaĉno nakon 35 godina izvedena je rekonstrukcija nastavniĉkog sanitarnog ĉvora sa 
primjerenim pretprostorom i naĉinom ulaska (bez opasnosti da ţenski spol stradava od 
udaraca ulaznih vrata u nastavniĉki hodnik). Zajedno sa izmjenom kompletnih instalacija i 
temeljnih i totalnom rekonstrukcijom pregradnih zidova, te intervencijom u smislu zamjene 
staklene stijene, te izmjenama i rekonstrukcijom u prostoru raĉunovodstva ĉitav zahvat 
napravljen je uz rad naših uĉenika i majstora na struĉnoj praksi i uz nabavu materijala iz 
vlastitih sredstava.  
3. Osim toga umjesto prijašnjeg ţenskog wc-a konaĉno je ustanovljena prostorija za jezgro 
mreţnih raĉunalnih sustava i omogućena direktna prirodna ventilacija, te nabavljeni potrebni 
ureĊaji i mreţni ormari. 
4. Osim toga u ĉitaonici je izraĊeno nekoliko stojećih niskih ormarića za pohranu odreĊene 
literature i ĉasopise. 
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9.3.1. RAZRADA PROJEKTA DOGRADNJE ŠKOLE RADI OSTVARENJA NOVE PARADIGME 

ŠKOLE U DRUŠTVENOJ ZAJEDNICI 

 

 

No najvaţnije je u angaţmanu ravnatelja i nastavnika  priprema je za izradu projekta i  tehniĉke 

dokumentacije za dogradnju škole radi stavljanja prostora škole osim za potrebe odgoja i 

obrazovanja i za aktivnosti inkulturacije škole u bliţoj i široj zajednici. Dakle cilj je ostvariti 

koncept škole koja je nositelj u transferu znanja i medijske kulture pripadnika šire zajednice ili 

kraće: ŠKOLA KAO NOSITELJ UĈENJA ŠIRE ZAJEDNICE. Uz ostvarenje nekoliko prostora koji 

su za to potrebni, a to je prije svega jedan veći AUDITORIJ do 120 mjesta, zatim školska 

kuhinja i restoran za uĉenike, ali i za vanjske goste (roditelje, predavaĉe, glumce i sudionike 

razliĉitih kulturnih manifestacija i sl.) desit će se više funkcionalno ispunjenje obrazovnih 

ciljeva postojećih programa školovanja naroĉito u multimediji, graditeljstvu i likovnoj 

umjetnosti, jer će taj isti auditorij postati i studio za snimanje zvuka, videa, izvoĊenje raznih 

školskih predstava ili prostor njihova uvjeţbavanja kao i predavaonica sa vrhunskom 

multimedijom opremom za svaku drugu nastavu, koja će preferirati veći broj predavaĉa i 

demonstratora za generacijska predavanja, recimo graĊanskog odgoja, zdravstvenog odoja, 

standup predstava pa sve do zajedniĉkih sastanaka, roditeljskih, roditelja sa uĉenicima ili 

nešto treće. Uz to ispod tribine auditorija formirat će se laboratorij i studio obradu snimljenih 

materijala iz svih podruĉja, a kao neposredni zadaci uĉenika medijskih tehniĉara i web 

dizajnera. Naravno još će se pokloniti velika paţnja i dogradnja nekoliko potrebnih uĉioniĉkih 

prostora naroĉito za geodeziju i ispitivanje graĊevnih materijala. Treba svakako iskoristiti 

priliku radi formiranja ulaznog prostora na transparetnoj i vizualno atraktivnoj graduaciji 

doţivljaja prilikom ulaska i izlaska iz školskog prostora uz prisustvo neupitne sigurnosti u 

orijentaciji kretanja po školi svakom namjerniku ili uĉeniku. 

U pripremi za prošlu školsku godinu iskoristili smo i nabavke u okviru projekta „CREDU“: 

jedne raĉunalne uĉionice sa ploterom A2 te skenerom A3 te geodetske opreme za snimanje 

objekata u okviru dokumentiranja graditeljskog nasljeĊa, a koju mislimo još dopuniti i u ovoj 

školskoj godini. 

Posebno podruĉje interesa brţeg postizanja  kvalitetnije škole a kakva se nazire već u 

pojedinim razvijenim zemljama Europe (Skandinavske zemlje, Francuska, Švicarska, Austrija i 

Njemaĉka) je vraćanje odgojnog djelovanja i dignitet nastavnika ali kao moderatora u svim 

oblicima procesa uĉenja. Uĉenje mora biti navika i potreba da bi uopće ozraĉje u školi bilo 

pozitivno i vedro. Tome naravno doprinose i imaju veliki utjecaj arhitektonska rješenja i 

didaktiĉka oprema a u sve to moraju biti ukljuĉeni i roditelji u daleko većoj mjeri nego što je to 

sada sluĉaj. UtvrĊivanjem specifiĉnih programa razrednika s uĉenicima i roditeljima 

omogućeno je uspostavljanje bolje interakcije škole i roditelja, što je posljednjih godina bio 

veliki problem, naroĉito sa strukovnim školama poput naše. Sudjelovanjem u raspravama na 

roditeljskim sastancima i  radu u struĉnim aktivima pojedinih grupacija nastojat ću još 

aktivnije utjecati na bliskiju suradnju roditelja i nastavnika. Iako se sve više time širi  paleta 

odgojne problematike, što iziskuje dodatne napore u njezinu rješavanju, smatram to jedinim 

naĉinom da škola dobije znaĉajno mjesto u rješavanju problema s kojim mladeţ ţivi. Jedno od 

najvećih razrješenja te problematike jest uvoĊenje elastiĉnije satno-predmetne nastave, 

uvoĊenje projektne i kooperativne nastave uvoĊenjem ne samo razrednih odjela kao 

organizacijskih obrazovnih skupina, već je potrebno dovoditi u situaciju zajedniĉkog 

sudjelovanja i po nekoliko razrednih odjela u generacijski model, naroĉito kod predavanja 

gostujućih predavaĉa, zajedniĉkih roditeljskih sastanaka, kod zajedniĉkih debata i odluka koje 

valja donijeti na zajedniĉkim sastancima. To doprinosi pribliţavanju roditelja i uĉenika, boljoj 

interakciji uĉenika i roditelja, bolji i brţi uvid u generacijske razlike sa aspekta iznošenja 

sadrţaja npr. iz predmeta graĊanski odgoj ili rasprave o maturalnim putovanjima i 

ekskurzijama, na analizama postignuća uĉenika radi njihove komparacije i poticaja 

natjecateljskog duha. 

1. NARAVNO ZA SVE TO POTREBNA JE I DRUGAĈIJA ARHITEKTURA PROSTORA U ŠKOLI PA 

JE JEDNA OD GLAVNIH TRANSFORMACIJA KOJE ĆE ŠKOLA DOŢIVJETI U NAREDNOM 

RAZDOBLJU NJEZINA DOGRADNJA I NADOGRADNJA ONIM PROSTORIMA I SADRŢAJIMA 

KOJIMA ĆE SE MOĆI POSTIĆI TAKVE OBLIKE KOMUNIKACIJE I SUDJELOVANJA TE 

PARTICIPIRANJA RODITELJA U DALEKO VEĆOJ MJERI NEGO ŠTO JE TO SADA SLUĈAJ. 

KONKRETNO RADI SE O DOGRADNJI ZA FORMIRANJE KULTURNIJEG I ATRAKTIVNIJEG 

ULAZA U ŠKOLU SA BOLJOM PREGLEDNOŠĆU I UVIDOM U INTERIJER I EKSTERIJER, SA 

KVALITETNIJIM ODLAGANJEM OBUĆE I BOLJOM KONTROLOM DEŢURNIH UĈENIKA. ZATIM 

FORMIRANJEM BLAGOVAONICE KANTINE KOJA ĆE MOĆI OPSLUŢIVATI TOPLE OBROKE ZA 
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UĈENIKE A VEZANO ZA GLAVNI KONTAKTNI PROSTOR U CENTRALNOM HOLU 

ORGANIZIRANOM U DVIJE ETAŢE.  

NA KATU TO JE FORMIRANJE AUDITORIJA ZA 120 MJESTA AMFITEATRALNOG NAĈINA 

SJEDENJA-NE U KRUG VEĆ POPUT PREDAVAONICE- U KOJEM ĆE SE MOĆI ODVIJATI 

INTERAKCIJA IZMEĐU NASTAVNIKA I UĈENIKA ILI AKTERA I PUBLIKE ILI NASTAVNIKA NA 

SJEDNICAMA NASTAVNIĈKIH I ODGAJATELJSKIH VIJEĆA ILI PREDAVANJA ZA UĈENIKE  I 

RODITELJE ILI ZAJEDNIĈKA PREDAVANJA PA SVE DO ODVIJANJA RAZNOVRSNIH 

SLOBODNIH AKTIVNOST I MULTIMEDIJALNIH MANIFESTACIJA, USPOSTAVE I EMITIRANJA 

RADIO TELEVIZIJSKIH PROGRAMA ITD. 

Upravo za takve okolnosti u kojima je vaţna usmjerenost i koncentracija svih sudionika ali i 

zajedništvo u doţivljaju nameće kosinu gledališta radi boljeg vizualnog kontakta i akustike a to 

znaĉi bolje komunikacije. Upravo zato u jedinom i logiĉki zaposjednutom prostoru poluatrija 

moguće je dograditi ove potrebne sadrţaje, znaĉi, blagovaone u prizemlju, na katu auditorija a 

ispod tribine gledališta uĉionice praktikuma za medijske tehniĉare i web dizajnere s mix 

pultovima za montaţe. Da smo na ispravnom putu osvjedoĉili smo se i na nedavnoj 

konferenciji medijska pismenost koja je bila završna prezentacija projekta koji su radile 

Grafiĉka škola iz Zagreba i Prirodoslovna i grafiĉka škola iz Rijeke organizirajući uz to i 

znanstveni struĉni skup na kojem su predavali i monitoring predavaĉi iz Belgije i nekoliko 

drugih zemalja i potvrdili znaĉaj ovakvog pristupa i razvijanju novih kurikuluma za ta dva 

podruĉja ali i veliku protoĉnost i dinamiĉnost sadrţaja uĉenja metoda uĉenja i procjene ishoda 

uĉenja, što se odmah reflektira i u radu svih ostalih nastavnih podruĉja.  

Ove dvije vrste dogradnje (jedna na istoku auditorij + restoran + sanitarni ĉvor + laboratorij za 

obradu snimljenog materijala i jedna na zapadu dogradnja 4-riju manijih uĉionica) mogu se 

shvatiti kao faze, a zbog svog rubnog poloţaja u odnosu na ostale sadrţaje škole izgradnja 

moţe biti kratkotrajna pa ĉak i za trajanja nastave u petom i šestom mjesecu. 

Postavlja se pitanje kako financirati ovaj investicijski zahvat a bez uĉešća ţupanije i većeg 

iznosa iz sredstava ostvarenih vlastitim djelatnostima. Dakle ĉitav projekt zasniva se na 

korištenju sredstava koja će biti na raspolaganju u aktualnom natjeĉaju za potencijalne 

infrastrukturne projekte srednjih strukovnih škola sa predajom aplikacije do 31.prosinca 

idejnih rješenja projekta, a za koje se oĉekuje financiranje u okviru Europskog fonda za 

regionalni razvoj (ERDF) od 2014. do 2020. godine. Projekt se mora pripremiti do kraja prosinca 

2013.godine a financirat će se ukoliko bude odobren u 2014.godini. 
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                                                            POGLED SA SJEVEROISTOKA 

 

10. NAGOVJEŠTAJ POTREBNIH I FUNKCIONALNIH INVESTICIJSKIH ZAHVATA 
U NAREDNOM RAZDOBLJU DO 2016. GODINE 
 
1.Treba apsolutno promijeniti multimedijalne resurse od digitalnih mreţa pa do projektora, 

ozvuĉenja i rasvjete koja osim u auditoriju, mora biti provedena i u centralnom holu za 

izloţbene prostore. 

2.Treba redizajnirati vrata za ulazak u uĉionice i oblikovati nosaĉe za postavu raznovrsnih 

izloţbi.  

3. Treba obnoviti i zadnji sanitarni ĉvor za uĉenike na katu istok 

4.Treba zamijeniti sistem rasvjete i na komunikacijskim koridorima, a i u sportskoj dvorani 

(LED rasvjeta ili štedna rasvjeta).  

5.Redizajnirati verandu iznad terase ispred restorana u uĉeniĉkom domu u kojem dizajnu će 

prevalirati aluminijska konstrukcija sa solarnim osvjetljenjem kako se ne bi umanjio efekt 

reflektirane rasvjete u dubinu restorana. 

6. Treba ishoditi proširenje radioniĉkog prostora prema parkirališnom prostoru za barem još 2 

raspona od po 6 metara sa Y nosaĉima. 

7. U školskim radionicama predvidjeti mehaniĉki odsis i ventilaciju prostorija, prije svega onih 

u kojima se peĉe keramika ili staklo.  

8. Za športsku dvoranu treba predvidjeti zamjenu rasvjetnih tijela LED rasvjetom ili nekom 

drugom šparnom rasvjetom zbog velikog opterećenja trafostanice. Predvidjeti mjesto za 

toĉenje napitaka u centralnoj zoni hola u vidu zdravljaka. 

9. U uĉeniĉkom domu predvidjeti kompletnu zamjenu ormara, stolova i kreveta te nabaviti 

stolove za restoran i kontaktne prostore u prizemlju. 

10. Upravo u kritiĉnom su stanju ureĊaji u kuhinji, friţideri i pojedini ureĊaji za spravljanje 

hrane, a naroĉito ureĊaj u praonici, zbog ĉega osim opasnosti od ĉuvanja namirnica postoji i 
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permanentna opasnost od krajnjih kvarova a i kontinuirano od prevelike potrošnje elektriĉne 

energije zbog neispravnosti ureĊaja. 

11. Treba pod hitno zamijeniti jedan barem jedan plamenik na kotlovima u kotlovnici, zbog 

dotrajalosti (37 godina) 

 

OBAVEZNO I HITNO RADITI NA KORIŠTENJU OBNOVLJIVIH IZVORA 
ENERGIJE,  
PRVENSTVENO UVOĐENJEM I MONTAŢOM SOLARNIH ELEKTRANA NA 
KROVOVIMA  
OBJEKATA ŠKOLE, UĈENIĈKOG DOMA, RADIONICA I NADSTREŠNICE NA 
PARKIRALIŠTU IZA ŠPORTSKE DVORANE 
Izrada idejnih projekata za sve ĉetiri solarne elektrane do 30 kW je završena, dobivena je i 

prethodna suglasnost od HEP-a. Predstoji analiza investicijskog programa isplativosti 

investicije s procjenom vremena otkupa te dobivanje suglasnosti od ţupana za ulazak u taj 

projekt. Obzirom da su kvote za raspoloţive kapacitete u podruĉju solarne energije već 

iscrpljene i odobrene za ĉitavu 2013.godinu vrijedno je pokrenuti ponovno projekt da bi se on 

mogao realizirati u 2014.godini. 

 

Obavezno zbog energetskog sindroma koji nas moţe dovesti na rub opstojnosti treba odmah 

preći na instalaciju solarnih elektrana kojima će se energija prodavati u vidu 

povlaštene prodaje. Jedino tako, nakon 4-5 godina, moţe se sprijeĉiti energetski kolaps koji je 

već praktiĉki zahvatio proraĉun škole. U tom smislu, rade se priprema za izradu izvedbenih 

projekata solarnih elektrana i priprema se naĉin ugovaranja. 

  

 

 
 

 

11. UĈENIĈKI DOM 
Nakon šest godina popunjenosti u domu je u zadnje tri godine podbacio smještaj uĉenika zbog 

ĉinjenice da je otvoren novi uĉeniĉki dom „Svjetionik“ , meĊutim i zbog povećanog smještaja uĉenika 

romske populacije, što iziskuje vrlo velike napore i krajnje suptilan pristup svim uĉenicima, a naroĉito u 

fazi adaptacije i prihvaćanja kućnog reda i zahtjevnosti obrazovnih zadaća te spoznaje za potrebom 

uvaţavanja i tolerancije „onih koji nam nisu sliĉni“. Osim što je potrebno raditi na socijalizaciji, 

komunikaciji, higijeni i zdravoj prehrani, jako je bitno odrţati kontinuitet u stvaranju navike  redovitog, 

svakodnevnog uĉenja. Situacija je oteţana ĉinjenicom da ĉesto imamo odgojnih sluĉajeva kršenja 

kućnog reda zbog odlaska s uĉenja ili u veĉernjim satima odlazaka u grad, pri ĉemu priliĉne smetnje 
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rade Romi koji nisu štićenici doma pa odvlaĉe uĉenike s uĉenja ili u veĉernje odlaske. Treba svakako 

jaĉati diskretni pristup u pojedinaĉnom radu s uĉenicima, "razbijajući" na taj naĉin njihovu 

zaĉahurenost, nepovjerenje i homogenizaciju po raznim osnovama. Treba jaĉati i struĉne 

kompetencije odgajatelja i poticati njihovu kreativnost u smislu dnevne ponude razliĉitih aktivnosti. U 

svakodnevnom i svakotjednom radu naroĉito treba dobro se meĊusobno informirati o svim 

dogaĊajima iz prethodne smjene i uvaţavati rašĉlambe raznih odgojnih problema na "radnim 

dogovorima". U tomu svemu ima poboljšanja i otkako je zaposlen portir u popodnevnoj smjeni radi 

sprjeĉavanja ometanja domskog ţivota od strane pridošlica. 
Općenito, gledajući regionalni znaĉaj uĉilišta kapaciteta Graditeljske škole Ĉakovec, naprosto 
je nuţno da u svom sastavu ima i uĉeniĉki dom zbog ostvarivanja upisa uĉenika i iz drugih 
ţupanija, bez kojih ne bi bilo moguće formirati razredne odjele kao što to moţemo, zahvaljujući 
smještaju, preteţno uĉenika graditeljskih programa u uĉeniĉki dom. Uĉeniĉki dom je vaţan 
ĉimbenik u odrastanju, sazrijevanju i jaĉanju profesionalnih i osobnih kompetencija mladih 
ljudi, a pogotovo onih koji moraju po završetku školovanja odoljevati iskušenjima posla, ne 
samo u svojoj sredini, nego i u širem prostoru Republike Hrvatske i inozemstva. Dakle, oni 
moraju biti socijalizirani, a to im omogućuje upravo školovanje u okviru ustanove koja ima i 
internat. To iskustvo i najbogatijih sredina daje najuĉinkovitije školovanje u kampusima, 
koledţima, dakle tamo gdje su mladi ljudi upućeni samo na svoj uspjeh u obrazovanju i 
socijaliziranju meĊu vršnjacima. Naroĉito je vaţna uloga uĉeniĉkog doma uz strukovnu školu 
koja pretendira biti tehnološki centar za što šire gravitacijsko podruĉje i omogućiti razmjenu 
uĉenika i nastavnika, što je najviša razina odgojno-obrazovnog rada. Osim šest odgojnih 
grupa u domu će se smjestiti i do 30-tak studenata/ca 

 

 
12. OSTVARENI UPIS I PROFESIONALNO INFORMIRANJE 
Nakon niza godina stabilne situacije s brojem upisanih uĉenika u Graditeljsku školu Ĉakovec, znatno 

smjenjeni upis pretprošle i prošle godine ponovio se i ove godine i to ne toliko u ĉetverogodišnjim 

programima, nego u trogodišnjim programima u proizvodnim zanimanjima u kojima oĉigledno postoji 

sve manji interes i indiferednost glede izbora zanimanja pa smo bili prisiljeni upisati uĉenike koji imaju 

izravan upis iz razno raznih socijalno pedagoških i medicinskih razloga, tako da nam je struktura upisa 

u trogodišnje programe uglavnom iz romske populacije i obitelji narušenih materijalnih i ţivotnih uvjeta, 

te insuficijentnih glede roditeljske skrbi. 

Osim što je novi tehniĉki riješen e-upis, uz vrlo niske pragove za ĉetverogidišnje programe sam po 

sebi intirgrirao uĉenike da prijavljuju u višim prioritetima zanimanja koja im nisu bila dostupna, znaĉio 

je ĉitav niz dilema oko stanja upisa u pojedinim fazama upisne procedure. npr. od 65 uĉenika u 

likovnoj umjetnosti i dizajnu koji su ne samo prijavili nego i pristupili likovnoj sposobnosti i nakon što je 

43 imalo pravo upisa, mnogi su odustali i na kraju jesenskog roka imamo s pravom upisa samo 20 

uĉenika. Mi i dan danas oĉekujemo rješavanje pojediniĉnih sluĉajeva neupisanih uĉenika od strane 

ministra. 

Ĉinjenica da u šk.god. 2013./2014. imamo svega 27 odjela, nije tako snaţno se odrazilo na kadrovsku 

zastupljenost i formiranje normi u nastavi jer smo uspjeli dva radna mjesta zbog odlaska u mirovinu 

popuniti sa postojećim djelatnicima koji bi inaĉe izgubili status uposlenih (1 djelatnik u uĉeniĉkom 

domu i 1 u knjiţnici). 

Naprosto nam teško pada ĉinjenica da iz raznih neriješenih rubnih uvjeta u digitalnom upisu nismo 

smjeli formirati odjel sa ĉetiri zanimanja pa smo izgubili prvi puta u povijesti uĉenike za zanimanje: 

zidara, tesara i armiraĉa, dakle najdeficitarnijih klasiĉnih graditeljskih zanimanja. 

Znaĉi u ovoj školskoj godini moramo poduzeti sve da poboljša upis u trogodišnje zanimanje, pripremiti 

dobro promidţbene materijale i organizirati profesionalno informiranje na vrijeme i tome u prilog idu i 

akcije HZZ i Udruge Inovatora koji će u našoj športskoj dvorani prirediti već u 10 mj.o.g. Sajam 

poslova. Uz to treba raditi na programiranju novih obrazovnih kurikuluma i zatraţiti ponovno verifikaciju 

za tehniĉara za energetsku uĉinkovitost gradnje. 

Osim toga moramo distribuirati na vrijeme brošuru koju smo nedavno izdali i već krajem 11.mjeseca 

zapoĉeti sa profesionalnom orijentacijom, a u zimskim praznicima organizirati otvorene Dane škole. 

Nema nikakvih razloga da nam se ne poveća upis u ĉetverogodišnje programe, jer smo i logiĉno 

programski orijentirani na programe koje školuju Veleuĉilišni studiji u neposrednoj blizini u Ĉakovcu i 

Varaţdinu, a praksa da sve više naših uĉenika studira i u Mariboru, Ljubjani, Rijeci, Splitu pa i samom 

Zagrebu.  

Jaĉanje programa u ĉetverogodišnjim programima omogućuje uĉenicima pristup ispitima drţavne 

mature te nastavak školovanja te je to opravdani razlog da upisujemo što više ĉetverogodišnjih 

programa. Za sada pristup polaganju ispita drţavne mature je svake godine gotovo sto postotan a i 

postotak upisanih uĉenika (oko 70 %) govori u prilog afirmacije takvih programa.  

Razlozi i inaĉe slabije strukture uĉenika prema uspjehu iz osnovne škole, leţe u još uvijek slabom 

interesu uĉenika i roditelja za školovanje u zanimanjima koja su proizvodna, ukljuĉuju rad na 

otvorenom i izvan mjesta prebivališta pa su manje atraktivna i neprimjerena djevojkama, iako su 

mahom deficitarna i sve bolje plaćena. Neizvjesnost sudbine mnogih poduzeća i obrtniĉkih radnji, kao 
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i rizik proizvodnje u otvorenim trţišnim uvjetima, preslikava se meĊutim i danas u svijesti roditelja i 

djece, koji se radije opredjeljuju za zanimanja u trgovini, ekonomiji i usluţnim djelatnostima ili za upis u 

gimnazije što onda još za ĉetiri godine produljuje odluku o upisu.  

Uz ĉinjenicu doista zabrinjavajuće demografske slike MeĊimurja i kontaktnih podruĉja, jer 

stagnira ili je u padu broj uĉenika osnovne škole, za oĉekivati je da će isto tako stagnirati i broj 

uĉenika koji pretendiraju na upis u srednje škole. Stoga je nuţno u narednoj godini punu 

pozornost posvetiti sustavnom i dosljedno provedenom profesionalnom informiranju, daljnjem 

afirmiranju programske strukture škole i uĉeniĉkog doma, te poticanju Zavoda za 

zapošljavanje, gospodarstvenika i njihovih asocijacija u pruţanju povoljnijih uvjeta i 

sudjelovanju u organizaciji redovitih oblika školovanja potrebitih kadrova. Iznad svega, vaţno 

je nastojati, u suradnji s Upravnim odjelom za obrazovanje kulturu i šport, društvene 

djelatnosti, Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa, Agencijom za strukovno obrazovanje 

i obrazovanje odraslih, Zavodom za zapošljavanje, mijenjati temeljna naĉela upisne politike te 

utjecati na drugaĉiji pristup roditelja i djece glede što kvalitetnije njihove samoprocjene 

osobnog prosperiteta i odabira budućeg zvanja. U sadašnjim gospodarskim i društvenim 

okolnostima u kojima je neizvjesna sigurnost upošljavanja, praktiĉki s bilo kojom završenom 

srednjom školom, treba konaĉno shvatiti da je budućnost mladeţi neizvjesna, izloţena teškim 

uvjetima trţišta rada te da im treba zajamĉiti što višu razinu naobrazbe koja će im omogućiti 

lakšu adaptaciju u sferi rada, ĉak i u poslovima koji nisu istovjetni školskoj spremi koju su 

stekli. To znaĉi da bi u strategiji školskog sustava, a naroĉito strukovnog školstva u narednom 

razdoblju trebalo i nadalje raditi na mijenjanju programskog ustrojstva i uspostavljanju 

pedagoškog standarda u funkciji postizanja više razine obrazovanja. Kako je nedavno 

Ţupanijska skupština donijeti mreţu škola, a postoje ozbiljne pretenzije pojedinih manjih 

sredina za otvaranje srednje škole, te s druge strane okolnost da bar nekoliko godina se ne 

oĉekuje porast broja uĉenika 8. razreda osnovnih škola, bit ćemo prisiljeni na smanjenje broja 

uĉenika u razrednim odjelima pa i broja razrednih odjela a da bismo mogli zadrţati i kadrovsku 

strukturu i integritet palete obrazovnih programa.  

I nadalje treba ustrajati na promidţbi graditeljske i njoj srodnih struka upravo zato što 

graditeljstvo u sjeverozapadnom dijelu Hrvatske ima bogatu tradiciju, prevalentnu strukturu 

uposlenih, a u okolnostima iznimnih potreba za obnovom i gradnjom novih objekata i 

infrastrukture ima i status djelatnosti od prioritetne vaţnosti za sveukupni razvitak i 

prosperitet. Prema tome, za graditeljska i njima komplementarna zanimanja perspektiva 

školovanja je dugoroĉna. 

U svakom sluĉaju potrebno je ostvariti što je moguće veće umreţeno partnerstvo s 

gospodarskim sudionicima u obrazovanju, poĉevši od velikih poduzeća pa sve do obrtniĉkih 

radnji, "osluškivati" interese uĉenika i smjernice u općem razvoju Ţupanije, iako su sva 

zanimanja za koje se školuju naši uĉenici deficitarna i nalaze prosperitet u nastavku 

školovanja ili u zapošljavanju u vrlo visokom postotku, vaţan iskorak u poboljšanju upisa 

pogotovo u ĉetverogodišnje programe naše škole jest ustanoviti nove kurikulume za nova 

zanimanja u podruĉju graditeljstva, likovne umjetnosti i dizajna te grafike i audiovizualnih 

tehnologija koji će svojom atraktivnošću privući veći broj uĉenika a ujedno koja će biti u 

skladu sa trendovima suvremenog gospodarskog i društvenog razvoja. Naravno da treba što 

prije osmisliti i standard zanimanja i standard kvalifikacije te kurikulum za posve nova ali i za 

postojeća pribaviti verifikaciju i odobrenje za izvoĊenje. To su slijedeća: 

a. TEHNIĈAR ZA ENERGETSKI UĈINKOVITU GRADNJU 

Na tragu svih dosadašnjih inicijativa u planiranju i programiranju kao i u revidiranju 

obrazovnih programa, na pomolu je i zahtjev za verifikaciju jednog novog programa koji je 

stvoren u okviru projekta Revetis a u sklopu programa CARDS, a radi se o tehniĉaru za odrţivu 

gradnju, dakle, za profil struĉnjaka koji će prije svega gradnju koncipirati na principima štedne 

i pasivne arhitekture i primijeniti sustave za generiranje mikroklime u prostoru a koji se 

zasnivaju na obnovljivim izvorima energije, zatim koji će znati obnavljati postojeći graĊevni 

fond i biti u stanju rješavati probleme proĉišćavanja voda i gospodarenja otpadom.  

Tijekom ove školske godine nastojat ćemo sastaviti, razraditi, verificirati i ishoditi odobrenje 

programa za tehniĉara za odrţivu gradnju.  

b. TEHNIĈAR ZA TEHNOLOGIJU GRAĐENJA (3+2) 

Već je osmišljen  i razraĊen standard zanimanja i kurikulum za graditeljskog tehniĉara za 

tehnologiju graĊenja  za redovito obrazovanje u ĉetvrtom i petom razredu onih uĉenika koji su 

završili za neko od graditeljskih zanimanja, koji su dovoljno zahtjevni i ambiciozni da u dvije 

godine savladaju razlike u programu za graditeljskog tehniĉara. Na taj naĉin stvorila bi se 

vertikalna prohodnost izmeĊu trogodišnjih i ĉetverogodišnjih programa a s druge strane bi se 

dobio kvalitetan kadar za operativne poslove na gradilištu kakvi su nasušno potrebni u 

graditeljskom gospodarstvu. Osim toga ovakvo omogućavanje vertikalne prohodnosti 

pedagoški je apsolutno prihvatljivo jer omogućuje uĉenicima koji već imaju jedno zanimanje 

kontinuitet redovitog obrazovanja u razdoblju kada su im i kapaciteti za uĉenje najveći. 
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Prijedlog koji je upućen Agenciji za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih proslijeĊen 

je sektorskom vijeću na razmatranje. 

c. TEHNIĈAR ZA GEOINFORMATIKU 

Novoupisani geodetski tehniĉar, a kojeg smo i nekad školovali do 1990. godine, pokazuje se 

kao vrlo insuficijentan kadar potreban u širem prostoru ne samo za sluţbe katastra, 

gruntovnice i praĉenja geodetskih mjerenja objekata ili zahvata u melioraciji ili poljoprivredi, 

već i kao kadar koji permanentno na gradilištu prati izvoĊenje objekata. Mi od ove godine 

izvodimo program po modelu koji je verificiran u MZOS-a, samo oĉekujemo i promjenu naziva 

u tehniĉar za geoinformatiku. 

d. OBRAZOVNI PROGRAMI U PODRUĈJU LIKOVNE UMJETNOSTI I DIZAJNA 

Dosadašnja praksa upisivanja uĉenika u jedan odjel likovne umjetnosti i njihovo usmjeravanje 

u dva obrazovna programa koja su bliska graditeljstvu obzirom na vrlo veliku atraktivnost 

dizajna za mlade ljude ţeljne kreativnih izraza upućuje na još neke moguće obrazovne 

programe u dizajnu kao što su DIZAJN STAKLA, KIPARSKI I FOTOGRAFSKI DIZAJN. Ove 

mogućnosti ne treba otkloniti i zbog šire ponude atraktivnih zanimanja a i mogućnosti 

formiranja još jednog razrednog odjela u ĉetverogodišnjem trajanju školovanja. 

e. GRAFIĈKI UREDNIK- DIZAJNER 

Nakon vrlo uspješnog formiranja odjela grafike i audiovizualnih tehnologija, ostvarivanja 

prostornih i didaktiĉkih uvjeta te solidnom ekipom nastavnika struke logiĉnim se ĉini 

zaokruţivanje ĉetverogodišnjih obrazovnih programa u ovom podruĉju i sa jednim od 

temeljnih zanimanja grafiĉki urednik-dizajner. 

Za svaki od ovih obrazovnih programa i novih kurikuluma već su izvedene predradnje, napisan 

standard zanimanja, standard kvalifikacije a još treba razraditi  kurikulum i pitanje dobivanja i 

odobrenja za izvoĊenje pitanje je samo podrške lokalnih duţnosnika i gospodarstva a 

prostorni uvijeti nisu upitni kao ni didaktiĉka oprema a niti potreban kadar. 
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B) DIDAKTIĈKI I LJUDSKI RESURSKI 
Statusni, odgojno-obrazovni i kulturološki ciljevi koji se postavljaju pred svaku srednjoškolsku 

obrazovnu ustanovu ne mogu se ostvariti ukoliko se danas u duhu sa suvremenim trendovima 

obrazovnih sustava ne posveti iznimna paţnja slijedećim podruĉjima razvoja svake škole, a to 

su: 

1. Didaktiĉka opremljenost, informatizacija poslova i informatiĉko osposobljavanje  
2. Nove metode rada i struĉno usavršavanje nastavnika 

 

1. DIDAKTIĈKO OPREMANJE, INFORMATIZACIJA POSLOVA I INFORMATIĈKO   
    OSPOSOBLJAVANJE 
 

1.1. Nastavne tehnologije i didaktiĉka sredstva i materijali toliko su u silnoj dinamici 

napredovanja da je nemoguće niti vremenski niti po opsegu dovoljno kvalitetno transferirati 

znanja uĉenicima, a da se škola ne oprema odgovarajućim novim sredstvima i didaktiĉkim 

materijalima pored klasiĉnih pomagala, udţbenika, projekcija pomoću grafoskopa, episkopa, 

prozirnica i sl., jer je to u ozbiljnoj disproporciji s kvalitetom koja se postiţe prezentacijskom 

nastavom uz pomoć digitalnih zapisa, ilustracija na zato pripremljenim materijalima ili 

digitalnom korespondencijom i interakcijom sa gradivom i nastavnikom putem e-learninga. 

Naravno da tu postoji još niz nedoreĉenosti i metodiĉkih zamki pa i nejednolikoj spremnosti 

pojedinaca u razrednom kolektivu, bilo zbog pomanjkanja motivacije ili nemogućnosti 

jednakopravnog korištenja raĉunalom i nedostatka kvalitete koju pruţa ţiva rijeĉ nastavnika. 

No, sve upućuje da su putevi koje zacrtavaju internetske tehnologije u svakodnevnom ţivotu, 

dio infrastrukture i obrazovnog sustava gdje treba mijenjati strategijske postupke pribliţavanju 

i odabiru sadrţaja uĉenja u novim okolnostima digitalizacije svih oblika ljudskog djelovanja pa 

ĉak i nastavniĉkog postupka. Stoga je neminovnost da škola maksimalne napore ulaţe u nove 

metode rada nastavnika na pripremi prezentacijske nastave, vjeţbanja uz raĉunala te 

komunikaciju nastavnik-uĉenik i izvan uĉionice putem e-learninga.  

1.2. Uspostavljanje biblioteĉno-informacijskog centra na kojem su uĉinjeni prvi koraci 

ukljuĉivanjem u Internet, programom katalogizacije biblioteĉnog fonda, a ove godine 

planiramo proširiti knjiţnicu multimedijom, radi povezivanja klasiĉnog korištenja literaturom s 

najsuvremenijim oblicima digitalnih publikacija, da knjiţnica postane referentni centar 

raznovrsnih dogaĊanja u školi. 

1.3. Jaĉanje i razvijanje publicistiĉke djelatnosti škole od intenzivnijeg razvoja i rada na 

izlaţenju školskog lista „Graditelj“, pa do izrade raznovrsnih didaktiĉkih panoa i modela uz 

pomoć raĉunala, CNC-a, plotera i sl. 

1.4. Uspostavljenjem preglednog fotoarhiva i cedeteke poboljšati pristup raznim slikovnim 

ilustrativnim materijalima i dokumentima koji mogu posluţiti za izloţbene potrebe, publiciranje, 

redakciju školskog lista „Graditelj“, izradu završnih radova i sl. 

1.5. Nabavka i instalacija softwera za nastavu prema specifikaciji nastavnika struke i 

nastavnika grafike i audiovizualne tehnologije 

1.6. Suradnja s CARNET-om, T-mobile-om, Upravom za informatizaciju pri MZOŠ radi 

korištenja svih već pripremljenih didaktiĉkih materijala i nastavnih programa, a radi 

pripremanja drţavne mature, svladavanja gradiva u nastavnim predmetima i od strane 

nastavnika korištenjem materijala radi pripremanja nastave. To se upravo odnosi na nedavni 

dopis Carnet-a o sudjelovanju nastavnika u trećem modulu ICTY programa za usavršavanje 

nastavnika za rad na raĉunalu. 

1.7. Do kraja 1.polugodišta treba razviti strategiju informatiĉke preobrazbe sustava 

ocjenjivanja i vrednovanja ishoda uĉenja putem e-dnevnika i naravno organizirati 

teĉajeve za potpunu primjenu novog sustava ocjenjivanja, vrednovanja i praćenja 

uĉenikova rada i ishoda uĉenja. Za to je zaduţen administrator i voditelj informatizacije 

poslova u školi i uz nazoĉnost ravnatelja, pedagoginje i predstavnika pojedinih aktiva 

razraditi koncepciju uvoĊenja i mreţnog sustava ali i raĉunala na kojima će se voditi e-

dnevnici. 

1.8. Odrţavanje i rekonstrukcija WEB stranice škole IZMJENOM GLAVNOG SUĈELJA (nema 

ni jedne informacije niti vizualne niti tekstualne da je to Graditeljska škola!). 

Proširivanjem raznih sadrţaja ali i njegovanjem i kontinuiranim obavješćivanjem o 

projektima Škole „REVETIS“, „CREDU“ te „BUILD UP CROSKILLS“ i sl. te pridruţivanje 

linkova koji su interesantni radi aţurnog informiranja svih korisnika o aktivnostima i planu i 

programu rada škole.  

1.9.  Jaĉati u ovladavanju ICT tehnnologijama i struĉno se usavršavati tako da dostignemo 

karakter testnog centra za edukaciju u stjecanju ECDL diplome za rad u nastavi, a što smo i 

bili prije 3 godine u direktnoj nastavi a sada imamo priliku se baviti on line edukacijom. Još 

više to moţemo organiziranjem i usavršavanjem u specijalistiĉkim teĉajevima koji 

omogućavaju ovladavenje posebnim alatima u struci. Isto tako i u školskim radionicama 



 32 

razvijati pripremanje dokumentacije i krojnih lista (kod stolara) ili ton-karti (kod liĉioca) uz 

pomoć adekvatnih softwarea. Organiziranje teĉajeva u školi omogućiti nastavnicima da steknu 

potrebna znanja iz ICT tehnologija kako bi mogli lakše demonstrirati radne procese pomoću 

materijala koje pripremaju na raĉunalu. 

1.10. Interno pouĉavanje pojedinih nastavnika ili aktiva radi poboljšanja primjene ICT tehnologija u 

nastavi (foto schop za likovnjake i sl.). Posebno posvetiti paţnju  razvoju redovitih programa 

nastavnih predmeta u sektoru grafike i audio-vizualnih tehnologija, upravo na planu 

ovladavanja posebnim softverom za izradu raznih elektronskih produkata, od prezentacijskih 

do video materijala i dokumentarnih filmova. 

1.11. Organiziranje edukacije struĉnjaka informatiĉara za izradu tehniĉke dokumentacije, ali i 

snimanje pojedinih objekata sa GPS stanicama; uĉenje Autocada, sketch up-a, pravljanja 

reprodukcija, skenerima, posebno za potrebe implementacije IPA projekta CREDU.  

1.12. Što više angaţirati uĉenike i u izradi vjeţbi redovite nastave, ali i u izvannastavnim 

aktivnostima na izradi digitalnih oblika rješenja te njihovo pripremanje za tisak i objavljivanje u 

medijima. 

1.13. Općenito jaĉati i razvijati informacije u digitalnom obliku, a radi korištenja u nastavi i općenito 

meĊusobnoj komunikaciji meĊu nastavnicima. 

1.14. U tom smislu dajemo prikaz digitalne i raĉunalne opreme kojom ćemo se sluţiti u 

šk.god. 2013./2014., a prema razliĉitim pozicijama i vrstama obavljanja poslova. 

 

 
2. LJUDSKI RESURS 
- a to su naši nastavnici, sve više se stavlja u središte pozornosti kao najvaţniji ĉimbenik 

unapreĊenja odgojno-obrazovne funkcije škole. Još uvijek prevalentna “predavaĉka” nastava 

ubrzano se napušta, a nastavnici sve više koriste interaktivne metode rada u kojima su uĉenici 

aktivirani u zdravom naprezanju usvajanja znanja, iskazivanju svojih spoznaja i stvaralaĉkog rada. 

Da bi se pokrenuo još uvijek dosta veliki broj nastavnika koji ne unapreĊuju i ne mijenjaju 

elemente svog rada, potrebno je veću pozornost posvetiti njihovom struĉnom, ali i osobnom 

usavršavanju. To se prije svega odnosi na ovladavanje novim nastavnim tehnologijama te u 

metodama odgojnog i obrazovnog rada, a pogotovo ĉešćim uvidom u nastavni rad svakog 

pojedinca provodeći projekt samovrednovanja koji je prošle godine dao već vrlo interesantne 

spoznaje.  

2.1. Oĉekuje nas promjena obrazovne paradigme za koju se valja pripremati 
- Obzirom da smo prihvatili provoĊenje eksperimentalnih strukovnih kurikuluma u podruĉju 

grafike i audiovizualnih tehnologija i na neki naĉin prihvatili kontinuirano ne samo 

usavršavanje za rad na provoĊenju istih nego i za kreiranje novih mogućnosti nastavne 

metodike i praćenja ishoda uĉenja u uĉenika. Kako će biti obuhvaćen dosta velik broj 

nastavnika i to samo za predmete u 1.razredu, nove spoznaje naprosto će se rojiti i u 

ostalih nastavnika pri izvedbi kurikuluma koji neće biti praćeni od strane Agencije i MZOS-

a, trebat će znatno podići odgovornost nastavnika za savjesno i odgovorno pripremanje, 

planiranje sadrţaja na novi kreativan naĉin i razvijanje vrednovanja ishoda uĉenja koji će 

moći na višoj razini osvijestiti i uĉenici. Prije svega tu je neophodan timski rad i to vrlo ĉest 

u aktivu grafike i audiovizualnih tehnologija ali uz sudjelovanje i ravnatelja i struĉnih 

suradnika te predstavnika aktiva ostalih, općeobrazovnih predmeta. Na taj naĉin, poštujući 

okvir kurikuluma, ali planirajući mjeseĉno i nove sadrţaje metodiku usvajanja, praćenja 

ishoda postupno ćemo preći na posve novu paradigmu obrazovanja koju treba još i 

obogatiti odgojnim momentima u meĊupredmetnim sadrţajima. 

- Naroĉito zbog ĉinjenice da smo momentalno u situaciji da dosta veliki broj novih 

nastavnika stupa na scenu nastavnog i odgojnog rada u našoj školi zbog odlaska dosta 

djelatnika u mirovinu, i kako se radi mahom o mladim tek završenim struĉnjacima dobar je 

trenutak za kompletnu prilagodbu novim obrazovnim paradigmama.  

- Uz struĉno osposobljavanje za primjenu e-dnevnika provest će se i struĉno usavršanje 

nastavnika graditeljske struke u programu energetske certifikacije i energetske 

uĉinkovitosti radi osposobljavanja u radu sa uĉenicima ali i odraslih polaznicima u okviru 

Europskog programa BUILD UP-CROSKILLS. 

 

2.2. Priprema i usavršavanje nastavnika za rad u redovitim, izvannastavnim i  
izvanškolskim aktivnostima 

Sve ovo govori i o nekim novim mogućim oblicima organizacije i izvoĊenja redovite nastave, koja će 

takoĊer zasigurno mijenjati svoj standardni metodiĉki i didaktiĉki instrumentarij u skladu s duhom i 

vremenom koji nagovještavaju velike promjene na planu opće i svakodnevne komunikacije, 

informatologije i obrade informacija. Usprkos atraktivnosti i velikim mogućnostima novih tehnologija 

uĉenja temeljna interakcija u nastavnom ĉinu izmeĊu nastavnika i uĉenika neće biti narušena, već je 

samo treba obogatiti novim spoznajama i metodama, a zato je potrebno intenzivnije pratiti struĉnu 
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literaturu, naglašeno pojaĉati struĉno usavršavanje i kontinuirano obrazovanje nastavnika te 

aktualizaciju nastavnih sadrţaja. U tom smislu i u 2013./2014. školskoj godini nastavnici će se 

redovito putem seminara, savjetovanja, struĉnim posjetama i ekskurzijama, osposobljavati  za 

nove oblike i modele nastave. Škola će, koliko god je moguće, nabavljati literaturu, organizirati 

odlazak na struĉno usavršavanje ili predavanjima u vlastitim prostorima i struĉnim tijelima dati 

znaĉajnu dimenziju pripremanja za odgojno-obrazovni rad u redovitoj i izvannastavnoj 

djelatnosti. 

U skladu s novim modelom mreţe struĉnih skupova, koji u duhu procesa decentralizacije 

upravljanja funkcijama odgojno-obrazovnih ustanova preuzimaju struĉna vijeća (aktivi), 

organizirat će se prije svega za sve nastavnike na lokalnoj razini, osim u ponekim predmetima 

za koje će biti racionalnije ovaj oblik struĉnog usavršavanja organizirati na meĊuţupanijskoj ili 

drţavnoj razini. To je jeftinije i prihvatljivije s aspekta rašĉlambe i programiranja rada uzimajući 

u obzir i specifiĉnosti pojedinih podruĉja, a što nije do sada bilo moguće na velikim skupovima 

organiziranim za veliki broj sudionika. Voditelji ţupanijskih i meĊuţupanijskih struĉnih vijeća 

imenovani su od strane Agencije za odgoj i obrazovanje i Agencije za strukovno obrazovanje 

te će i nadalje organizirati rad struĉnih vijeća. (Abramić Vlasta, dipl.oecc., voditelj 

meĊuţupanijskog vjeća za informatiku, Suzana Šestan, dipl dizajnerica, voditelj 

meĊuţupanijskog vijeća za 12 ţupanija za podruĉje grafike i audio-vizualnog oblikovanja 

medija, Zoran Pazman, dipl.ing.arh., voditelj meĊuţupanijskog vijeća 12 ţupanija za nastavnike 

struke u graditeljstvu). U koncipiranju ovogodišnjih planova struĉnih skupova od strane ASO-e i 

AOO-e, a zbog prezentne recesije koja će onemogućiti odrţavanje svih skupova, preferirat će se 

sudjelovanje na onim struĉnim skupovima koji osim tema iz struke i pedagoških tema, imaju i 

radioniĉki rad pripremljen za sudionike seminara, a koji će omogućiti bolji uvid u potrebu korelacije 

teorijskih i praktiĉnih metoda rada.  

 

2.3. Organiziranje kooperativne nastave na planu zdravstvenog odgoja, graĊanskog 

odgoja, sportskih programa, na podruĉju ekologije i zaštite kulturnog i graditeljskog nasljeĊa. Naroĉito 

će to biti prisutno u angaţmanu profesora i struĉnjaka s podruĉja geodetskog snimanja objekata, 

zatim razrade tehniĉke dokumentacije u digitalnom obliku i postavljanjem na portal, te sudjelovanjem 

struĉnjaka za izvedbu zahvata na graditeljskoj zaštiti u kojima će sudjelovati i uĉenici i nastavnici 

struke a sve u okviru provedbe projekta „CREDU“ iz IPA programa, zatim projekta BUILD UP 

CROSKILLS iz programa Intelligent energy Europe. U tom smislu potrebna je tijesna suradnja s 

Drţavnom upravom za zaštitu kulturne i prirodne baštine Ministarstva kulture, ali i Muzeja MeĊimurja 

na realizaciji nastave u programu graĊevinski tehniĉar za graditeljsko nasljeĊe. Treba nastaviti i s 

praksom dovoĊenja struĉnjaka iz gospodarskih poduzeća da u obliku prezentacija i demonstracija 

upoznaju uĉenike i nastavnike s novim tehnologijama i materijalima.  

 

2.4. Jednako tako, potrebno je uz sudjelovanje umjetnika i predavaĉa izvana 
realizirati  uvoĊenje oblika projektne nastave, koja u odreĊenom smislu već i postoji u 

realizaciji redovite nastave u predmetima kao što su zgradarstvo, projektiranje interijera, projektiranje 

keramike, u kojem je nastavniku mentoru pruţena mogućnost da kroz visokoindividualizirani rad 

artikulira i usmjerava kreativnost uĉenika do postizanja kvalitete krajnjeg cilja, a uĉenicima da 

zadovolje teţnju za svojim stvaralaĉkim identitetom.  

MeĊutim, veoma je vaţno da takva aktivnost bude materijalizirana, “opredmećena”, u konkretnim 

zahvatima i oplemenjivanju prostora. Već niz godina kroz teoretsku i praktiĉnu nastavu u školi se 

nastoje, neposrednim djelovanjem uĉenika i njihovih nastavnika, stvoriti kvalitetniji estetski uĉinci. I 

ove godine takav bi koncept trebalo nastaviti realizacijom redizajna pojedinih dijelova interijera 

i eksterijera u vidu projekata zidnih dekoracija u komunikacijskim hodnicima kao npr. projekt i 

izvedba dekorativnog ureĊenja spojnog hodnika izmeĊu hotela toplica Sv. Martin i bazena; 

projekta stalnog postava radova uĉenika (naroĉito keramike), projekta izloţbenog mobilijara u 

hallu škole, projekta hortikulturnog ureĊenja zelenih površina i ukrasnog raslinja, projekta 

"parka skulptura", projekta rasvjete, projekta ekoloških aktivnosti, projekta opremanja uĉionica 

namještajem za odlaganje didaktiĉkih sredstava, projekta izrade radnih stolova i radnih 

površina i sl. Naroĉito kolege u dizajnu i likovnoj umjetnosti, te arhitekti trebali bi angaţirati na 

pripremi palete raznih uradaka ili proizvoda koji se kroz praktikume mogu proizvesti u 

školskim radionicama, a jednako tako voditelj školskih radionica i inţinjeri koji su voditelji 

koordinatori praktiĉne nastave moraju pribaviti odreĊenu koliĉinu poslova kojima ćemo moći 

ostvariti i sredstva za nabavku novih koliĉina inicijalnih materijala. 

 

2.5.   UVOĐENJE SNAŢNIJEG DJELOVANJA HORIZONTALNOG I VERTIKALNOG UĈENJA 

KROZ FORMIRANJE TIMOVA poĉevši od tima za dizajn interijera i eksterijera za medijsku 

promidţbu, timovi za izradu projekata na natjeĉajima za dobivanje sredstava u predpristupnim 

fondovima, a po ulasku u Europsku uniju i po pristupnim fondovima, tim za razvoj kvalitete, 

tim za pripremu proizvodnog programa u školskim radionicama itd. 



 34 

2.6. Zimske i proljetne radionice kreativnih izraza koje već niz godina pokušavamo 

omasoviti, imaju daleko šire konotacije od pukog organiziranja slobodnog vremena uĉenika u vrijeme 

zimskog i proljetnog odmora uĉenika (poĉetak sijeĉnja i sredina travnja). 

Jedan dio naših nastavnika bili su sudionici seminara i smotri radioniĉkog tipa rada u svojstvu 

nastavnika-hospitanata pa mogu kompetetno organizirati i ostvarivati takve programe. Ove godine 

nastojat ćemo sa dijelom nastavnika struke sudjelovati u takvim radionicama: klesanje, crtanje i 

geodetske vjeţbe na terenu i sl., (ali vjerojatno ne u zimi zbog štednje energije). 

2.7. Ukljuĉivanje u projekte u organizaciji Ministarstva znanosti, obrazovanja 
i sporta, nevladinih udruga, strukovnih udruga, organiziranjem struĉnih 
posjeta, tribina, radionica, likovnih kolonija 
2.8.  Organizacija i sudjelovanje u likovnim i stvaralaĉkim radionicama, ljetnim 
školama, (poglavito likovnoj oblikovnoj radionici “Plemenitaš” – krajem 
svibnja 2014., škola medijske kulture u Varaţdinskim toplicama krajem 
kolovoza, likovnoj radionici u Varaţdinskim toplicama krajem kolovoza u 
suradnji sa Zaviĉajnim muzejom Varaţdinskih toplicama i udrugom 
KERAMEIKON i sl.). 
Sudjelovanje na sajmovima inovacija ARCA, Ambienta, Keramika Rijeka 2014, MIX 013, u Varaţdinu 

izloţba Kerameikona,  Sveĉanost gline Zagreb ispred zgrade ULPUHA, godišnja izloţba radova 

uĉenika likovnog odjela Graditeljske škole i ĉitav niz drugih pojedinaĉnih ili skupnih nastupa ili pohoda 

izloţbama i festivalima.  

2.9. Organiziranje Drţavnog natjecanja za najbolje maturalne radove u 
podruĉju graditeljstva „Igraĉ 2014.“, po sedmi puta kao stalni domaćin a pod 
pokroviteljstvom Agencije za strukovno obrazovanje i Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i športa te Hrvatske udruge inovatora. 
2.10. Organiziranje razmjena uĉenika i nastavnika meĊu srodnim školama 
jedan je od najviših oblika intenziviranja i aktualizacije nastavnog procesa, a 
pogotovo ako je to moguće ostvariti i kroz meĊunarodnu suradnju. Na tom 
planu treba iskoristiti već uspostavljene kontakte i osigurati sredstva. U 
2014.godini predviĊa se boravak nekolicine naših nastavnika i uĉenika na 
struĉnom osposobljavanju i usavršavanju u Danskoj uz Graditeljsku tehniĉku 
školu Zagreb, Školu za industriju i obrt Zagreb i Srednju školu Bedekovĉina. 
Već 2000. godine u okviru ESSE programa naše dvije uĉenice su bile u obrazovnoj razmjeni u 

europskim zemljama – Švicarskoj (talijanski dio) i Belgiji (francuski dio), u Njemaĉkoj i Švicarskoj, a tri 

uĉenika su bila na nagradnom putovanju u Bruxellessu. Osim toga, s uĉenicima smo posjećivali 

Peĉuh i Keczkemet u posjeti keramiĉkim studijima i školama i jednako tako bili smo u posjeti Školi za 

keramiku i staklo  u Budimpešti. U sklopu navedenog programa u Gimnaziji i našoj školi  nastavu je  u 

programu likovne umjetnosti i dizajna pohaĊala uĉenica iz Njemaĉke.  

Najplodonosnija bila je suradnja sa školom "Zsigmondy Vilmos es Szechenyi Istvan"  iz 

Nagykanisze, s kojom nastavljamo već  tradicionalne oblike razmjene uĉenika ţeljnih novih i 

širih spoznaja u dostizanju obrazovnih i osobnih dometa. Već smo davne 2005. godine planirali 

suradnju i realizirali razmjenu s maĊarskom školom s kojom smo ušli u projekt u okviru 

programa CARDS 2003. a kasnije i samostalnom projektu zajedno s partnerima iz Energetskog 

instituta Hrvoje Poţar na uspostavljanju regionalnog centra edukaciju o obnovljivim izvorima 

energije i uĉinkovitosti gradnje. A 2010./11 godine bili smo nositelji u aplikaciji IPA projekta 

prekograniĉne suradnje, „CREDU“ u kojoj su nam ponovno partneri maĊarska škola 

"Zsigmondy Vilmos es Szechenyi Istvan" iz Nagykanisze i „ĈAKRA“, a odnosi se na razvijanje 

edukacije za tradicijske oblike gradnje u ruralnim podruĉjima. Tom prilikom ćemo razmjenjivati 

susrete s uĉenicima i nastavnicima u obliku edukacije i radionica na terenu.  

2.11. Posebno istiĉemo dogaĊaje uz koje smo obiljeţavali pedesetu godišnjicu  
škole. Koliko je to znaĉajna obljetnica govori podatak da je pedeseta obljetnica jedamput u 

100 godina i zbog toga generacija koja propušta je obiljeţiti ĉini veliki propust. Zbog toga a i u 

okolnostima recesije obiljeţili smo je na dostojan ali i skroman naĉin i to u nekoliko navrata 

tijekom cijele školske godine 2010/2011. I 2011/2012. Najprije prigodnom promocijom reprint 

izdanja knjige dr. AnĊele Horvat „Arhitektura i likovno stvaralaštvo MeĊimurja“ uz prigodni 

program recitala uĉenika Graditeljske škole, zatim prigodne izloţbe umjetniĉke fotografije 

„MeĊimurski pilovi“ Damira Klaića te popratna predavanja u organizaciji Matice Hrvatske kao 

izdavaĉa knjige. U drugom navratu, to je bilo za vrijeme odrţavanja drţavnih natjecanja „Igraĉ 

2011“ te natjecanja uĉenika graditeljskih škola RH u znanju i vještinama graĊenja „Gradimo 

našu Hrvatsku“, u travnju 2011. U trećem navratu, prilikom odrţavanja završne konferencije 

IPA projekta „CREDU“ poĉetkom svibnja 2011. te najzad,  u veljaĉi 2012. izloţbom drugog 

trijenala hrvatske keramike i u svibnju uz odrţavanje pete izloţbe natjecanja za najbolji 

maturalni rad u podruĉju graditeljstva Igraĉ 2012. Nadamo se da ćemo u odreĊenom trenutku 

moći objaviti i izdati monografiju škole a kojom će prilikom  na promociji sudjelovati i djelatnici 

svih generacija Graditeljske škole Ĉakovec.  
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U tom smislu bit će potrebno prikupiti ogromnu graĊu, selektirati ilustrativne i foto materijale a 

takoĊer napraviti i prigodnu izloţbu uĉeniĉkih radova kao presjek rada sa svim generacijama 

koje su pohaĊale Graditeljsku školu u Ĉakovcu. 

 

C) RAZVOJ I PROMIDŢBA ODGOJNO-OBRAZOVNIH AKTIVNOSTI 
TE KULTURNA I JAVNA DJELATNOST ŠKOLE U VLASTITOJ 
SREDINI 
 

1.   Na programsku orijentaciju i fizionomiju škole u posljednjih dvadeset godina od velikog je 

utjecaja znaĉajno sudjelovanje i aktivnost Graditeljske škole Ĉakovec u sklopu Zajednice graditeljskih 

škola gdje takoĊer kao ĉlan predsjedništva sudjeluje ravnatelj škole, a u kojem se iniciraju 

najznaĉajniji poslovi i programiranje tehniĉke pripreme nastavnih planova i programa za sva 

zanimanja u graditeljstvu te provodi niz inicijativa za odvijanje natjecanja i razvijanja prosperiteta 

uĉenika u graditeljskih školama RH. 

Odgojno-obrazovna problematika jos više će se aktualizirati u radu Struĉnih vijeća, meĊuţupanijskih i 

drţavnih u kojima takoĊer uĉešće imaju i naši djelatnici te ravnatelj. TakoĊer bilo je znaĉajno i 

sudjelovanje ravnatelja u Sektorskom vijeću za graditeljstvo i geodeziju u kojem je izglasano pozitivno 

mišljenje o potrebi uvoĊenja novog kurikuluma za zanimanje Tehniĉar za energetsku uĉinkovitost 

gradnje. Na planu obrazovanja odraslih i cjeloţivotnog uĉenja, naša škola je takoĊer vrlo aktivna i 

donijela je ĉitav niz novih programa obrazovanja za srednju struĉnu spremu u programima 

prekvalifikacije i dopisno-konzultativne nastave. Jednako tako i za redovitu populaciju predloţili smo 

nastavni plan i program za tehniĉara za graditeljstvo koji bi u redovitoj nastavi mogli pohaĊati 

najzahtjevniji i najbolji uĉenici trogodišnjih zanimanja (3+2). Škola kao jedina srednjoškolska strukovna 

ustanova sudjeluje u europskom programu BUILDUP CROSKILLS u kojem pored ostalih sedam 

partnera treba artikulirati model hitne edukacije graditelja nezaposlenih i zaposlenih graditeljskih 

radnika, te uĉenika u graditeljskim školama za kompetentno izvoĊenje zahvata energetske 

uĉinkovitosti kako na obnovi dva miliona objekata, koje je potrebno prije svega energetski certificirati  

a zatim i obnoviti, tako i na izgradnji novih a prema projektima koji strogo moraju zadovoljiti 

energetske razrede. Sudjelovanje u tom projektu predstavlja znaĉajnu referenciju u ukupnom statusu 

škole ali i obvezu izvoĊenja nastave u skladu sa smjernicama i nacionalnom platformom za 

ostvarivanje novog modela edukacije.  

Na planu praktiĉne nastave filozofija najuţe korelacije i potkrijepe teoretskih znanja s efikasnim 

stjecanjem praktiĉnih znanja i vještina ostvaruje se kroz niz aktivnosti kojima škola djeluje u sklopu 

proizvodnih usluga izvedbe radova i proizvodnje namještaja i opreme, preuzimajući manje koliĉine 

takvih radova i usluga, a pri tom uĉiti na naĉin odgovornog i prema pravilima struke postupanja prema 

trećim licima za koje se obavlja posao. Tako na primjer izveli smo niz radova za investicijsko 

odrţavanje i za potrebe doma hendikepirane djece Caritas u Ĉakovcu, za potrebe štićenika socijalne 

skrbi i raznih udruga  koje daju potporu nezbrinutima i tjelesno ugroţenima. 

U suradnji s tijelima uprave i ustanovama u podruĉju kulture, zdravstva, rada i socijalne skrbi, 

turistiĉkom zajednicom grada Ĉakovca ili referentnim udrugama treba sustavno ukljuĉivati uĉenike u 

organizirane aktivnosti na planu humanitarnog djelovanja, ureĊivanja zapuštenih urbanih prostora, 

afirmiranja zdravog ţivota mladeţi, osoba s posebnim potrebama i dr. 

Naši su uĉenici izuzetno uspješno realizirali projekt obnove i zaštite graditeljske baštine 

izvedbom rekonstrukcije zida uliĉne ograde (dugog 160 m) ispred zgrade Visoke uĉiteljske 

škole u Ĉakovcu te obnovili interijer ţupne crkve Svetog Nikole u Ĉakovcu. Jednako tako škola 

je u duhu njegovanja kulturne i graditeljske baštine sudjelovala na natjeĉaju za dodjelu 

sredstava za obnovu ruralnog stambeno-gospodarskog ansambla i kuća sa slamnatim krovom 

u Frkanovcu te isto tako sudjelovanjem uĉenika i struĉnih uĉitelja pri obnovi Mlina na Muri. 

Upravo smo oĉekivali sudjelovanje uĉenika i nastavnika u sklopu IPA programa u projektu 

„CREDU“ za obnovu dogradnje stambenog objekta u Frkanovcu-štaglja za koji smo osigurali i 

superviziju i konzervatora i licencirane majstore tesare, nabavili graĊu ali nismo uspjeli stupiti 

na teren bez dozvole ravnatelja javne ustanove za upravljanje prirodnom baštinom 

MeĊimurske ţupanije, gospodina Siniše Goluba koji se opirao sudjelovanju Graditeljske škole 

u obnavljanju tog vrijednog ansambla stambeno-gospodarskih objekata a mi smo napravili 

elaborat i natjecali se za sredstva pri ministarstvu turizma kojima smo otkupili nekretnine i dali 

izraditi tehniĉku dokumentaciju. 

Novi model decentralizacije funkcija školskog sustava upravo donosi jednu od osnovnih intencija - 

jaĉanje javne i kulturne uloge škole u vlastitoj sredini, ali i na tragu općih kretanja prema 

multikulturalnom, globalnom društvu.  

U tom smislu znaĉajno je ostvariti što kvalitetnije partnerstvo sa zajednicom, jaĉanjem uloge Vijeća 

roditelja, Vijeća uĉenika i Školskog odbora u definiranju potreba i zahtjeva prema zajednici, koji 

proizlaze iz planiranih i programiranih funkcija škole, no isto tako i u artikuliranju mogućnosti sredine 

da udovolji tim zahtjevima i potrebama, te da škola ispuni one funkcije koje zajednica oĉekuje. 
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Iz toga proizlazi i zahtjev za organiziranom sustavnom promidţbom Graditeljske škole 

Ĉakovec s naglaskom, ne samo na odgojno-obrazovnoj funkciji stvaranja novih vrsnih graditelja kao 

što je to oduvijek i ĉinila, već i svojim kontinumom aktivnosti i na planu socijalnog identiteta humanog 

odgoja za stvaranje novih dobara i onima koji su najviše pogoĊeni, i na planu njegovanja tradicijske i 

kulturne baštine, ali jednako tako i na promociji novih tehnologija i kurikuluma kojima će kroĉiti 

putevima razvoja i prosperiteta u vlastitoj sredini, pa i šire. U svakom sluĉaju treba ranije u nastavnoj 

godini zapoĉeti s tim aktivnostima od kojih su neke već i dogovorene i ostvariti puno susretaja s 

uĉenicima i roditeljima osmaša u osnovnim školama. Ţupanijski upravni odjel bi tu trebao biti 

koordinator sprege i pedagoških sluţbi u osnovnim školama s našim nastavnicima koji dolaze u 

pohode školama i njihovim uĉenicima. 

 
 
2. JAĈANJE ODGOJNIH ZADAĆA ŠKOLE I UĈENIĈKOG DOMA – 

STVARANJE UGLEDA ŠKOLE 
Potpuno je izvjesno da se sve više teţište sveukupne djelatnosti škole, s podruĉja 

programskog, kadrovskog ustrojavanja i stabiliziranja kvantitativnih i materijalno-prostornih 

pretpostavki ostvarivanja odgoja i obrazovanja prebacuje na kvalitetu rada. Na tom planu ove 

školske godine moramo uĉiniti znaĉajnije i vidljivije pomake, naroĉito intenzivnijem pribliţavanju 

uĉenicima i pravodobnom otkrivanju neredovitosti uĉenja i pohaĊanja nastave i sve uĉestalijih pojava 

neprilagoĊenog ponašanja, kroz redovitije kontaktiranje s roditeljima, ĉešćim razgovorima s uĉenicima 

i izvan sata razrednog odjela, te tematskim predavanjima vanjskih suradnika i struĉnjaka za pojedine 

probleme i djelotvornim ostvarivanjem Školskog preventivnog programa suzbijanja ovisnosti. 

Prema tome, uz sve naprijed navedene smjernice strateškog djelovanja škole u sferi odgoja i 

obrazovanja prema školi za 3. tisućljeće, snaţnije i konkretnije ove godine treba se suoĉiti s nizom 

problema s kojima danas ţivi mladeţ, posebno problemima ovisnosti, reduciranim i insuficijentnim 

modelima i uĉincima komunikacije, nesposobnošću izbora i donošenju pravilnih odluka i metoda 

rješavanja problema koji ih tište, slabljenjem i suţavanjem oblika identifikacije i zadovoljenja osjećaja 

pripadnosti, problemima kriznih situacija itd. Tome treba suprotstaviti vrlo kvalitetnu i mnogo ĉešću 

komunikaciju upravo nastavnika i razrednika i što širu ponudu raznovrsnih sadrţaja naroĉito u 

slobodnim i izvanškolskim aktivnostima, uz mnogo jaĉe, ali i nenametljivo djelovanje nastavnika, 

razrednika i odgojitelja. Zahvaljujući odluci MZOSa i uvoĊenjem zdravstvenog i graĊanskog odgoja, 

pokrenut će se zasigurno lavina mnogobrojnih pitanja i odgovora i u uĉenika i u nastavnika o 

problemima nasilja odnosno metodama nenasilnog suţivota, tolerancije i uvaţavanja drugih ali 

zadrţavajući identitet i svaki oblik pripadnosti dok je za problematiku zdravstvenog odgoja apsolutno 

potrebna šira edukacija, ne samo uĉenika već i nastavnika. 

 I ove školske godine Školski preventivni program za suzbijanje ovisnosti, te program 

nenasilnog rješavanja sukoba i suzbijanje agresivnosti bit će prioritetni sadrţaj odgojnog rada 

nastavnika, odgojitelja i razrednika, u suradnji sa struĉnim sluţbama u zdravstvu, socijalnoj skrbi i 

savjetovalištima za mlade. 

 U cilju suzbijanja pojava nasilnog ponašanja izraĊen je program “Afirmacijom pozitivnih 

vrijednosti protiv nasilja”. Osnovna koncepcija temeljit će se na pozitivnim vrijednostima koje su već 

prezentne u provoĊenju programa izvannastavnih i izvanškolskih aktivnosti, a koje su upravo one 

kojima se znatno uravnoteţuju napetosti u uĉenika, te na posebnim mjerama i sadrţajima rada na 

satovima razredne zajednice, Vijeća roditelja i Vijeća uĉenika. 

Osim ovih programa, koji prije svega imaju preventivni karakter koji bi trebao pomoći 

suzbijanju sve uĉestalijih problema s kojima su mladi i društvo u cjelini sve više suoĉeni, pomak 

prema istinskoj kvalitetnoj školi ostvarit će se ukoliko se mladima u središte njihovih interesa postave 

oni sadrţaji i teme kojima će se podići razina njihove motivacije i zanimanje za moguću svjetliju 

perspektivu ţivotnog prosperiteta. To su, prije svega, sadrţaji koji se mogu prepoznati u preslikavanju 

pozitivnih iskustava usmjeravanja interesa mladeţi u razvijenim zemljama, ali unutar konteksta našeg 

puta pribliţavanju multikulturalnoj, demokratskoj i toleranciji otvorenoj, depolitiziranoj paradigmi 

pluralne škole.  

Stvarati identitet suvremenog mladog ĉovjeka kroz suptilno razvijanje odnosa unutar škole 

kao zajednice uĉitelja i uĉenika, povećavati intelektualni kapital (njihov i nas odraslih) u uvjetima 

sve prisutnije globalizacije, proširenja europskih standarda i u našem školstvu i društvu, ali i oĉuvati 

autentiĉnost, domoljublje, samosvojnost i krajnju racionalnost sustava, veoma je sloţen put u 

stvaranju kvalitetne škole, ponajprije zbog toga što dugovremeno u školstvu nije zaţivio kriterij 

evaluacije interne i eksterne, a pogotovo samoevaluacije svakog pojedinca, i što je materijalni 

poloţaj prosvjete još uvijek na nezavidno niskoj razini, a to se reflektira i na izostajanje 

entuzijazma i nepreuzimanja pedagoške odgovornosti kod znatnog broja djelatnika. 

KVALITETNOM ŠKOLOM SMATRAT ĆE SE, BEZ OBZIRA NA VRSTU I PROGRAMSKU 

FIZIONOMIJU I BEZ OBZIRA NA STRUKTURU UĈENIKA I MATERIJALNI POLOŢAJ, ONA KOJA 

ĆE NEPREKIDNO JAĈATI UGLED U LOKALNOJ I ŠIROJ SREDINI, UGLED MEĐU RODITELJIMA 

I UĈENICIMA, A PUT DO TAKVE REPUTACIJE JE NEIZBJEŢNO U NJENOM PROGRAMSKOM, 
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DIDAKTIĈKOM OSUVREMENJIVANJU, U DALEKO INTENZIVNIJEM I SNAŢNIJEM DJELOVANJU 

NJENIH NASTAVNIKA TE U STVARANJU PREPOZNATLJIVOG KURIKULUMA. 

       U duhu sveopće tendencije posvećivanja pune paţnje trajnim vrijednostima, duhovnim i 

materijalnim steĉevinama, već zaţivjelom u mladeţi naprednih zemalja Europe, upravo u obrazovanju 

graditelja bit će nuţno kroz nastavne i izvannastavne oblike djelovanja usaĊivati poznavanje i potrebu 

njegovanja graditeljskog nasljeĊa, kulturne i graditeljske baštine, razvijati osjetljivost za stoljetna 

pregnuća za ostvarenjem skladnog ţivota civilizirane zajednice u kulturno i ekološki mogućim 

modelima ţivota i rada. 

 
D)  NA PUTU KA STVARANJU KURIKULUMA KVALITETNE – 

PREPOZNATLJIVE  STRUKOVNE ŠKOLE 

D.1.  Upravo ove školske godine oĉekuju se vrlo intenzivne promjene u stvaranju novih modela 

naroĉito strukovnih škola. U izmjenama zakonskih propisa koji s jedne strane, uz zahtjeve 

MeĊunarodne zajednice i Vijeća Europe, iziskuju rješenja u programskoj strukturi, ali i sustavu škola, 

prihvatljiva za Europsku zajednicu, oĉekuje se i niz odrednica koje bi sadrţavale nove kategorije 

evaluacije i samoevaluacije, proĉišćenih rješenja iz radno-pravnog i statusnog podruĉja za uĉenike, 

roditelje, nastavnike i ravnatelje, prohodnost u vertikali i horizontali, zahtjeve za cjeloţivotnim uĉenjem 

i usavršavanjem. Ne ĉekajući da se, uz pitanje osnivaĉkih prava i naĉina financiranja, donesu nova 

zakonska rješenja, moramo i sami osvijestiti moguće njihove implikacije i sami zapoĉeti mijenjati svoj 

pristup radu s uĉenicima, jer će se to reflektirati na prije spomenuti ugled i vrijednost kurikuluma u 

oĉima roditelja i budućih uĉenika. 

Na to nas obvezuju i dostignuća koja smo u posljednjih nekoliko godina ostvarili na niz izvrsnih 

nastupa i rangova meĊu prvih pet mjesta naših uĉenika stolara, instalatera, zidara, tesara, 

pismoslikara, graĊevinskih tehniĉara, dizajnera unutrašnje arhitekture i drugih.  

U široj javnosti prepoznata je i  kreativnost uĉenika i profesora u likovnom i literarnom izrazu-

godišnja izloţba uĉenika odjela likovne umjetnosti i dizajna, školski list “Graditelj” koji nas je 

zastupao na drţavnoj smotri “Lidrano” od 2000. do 2005. godine, bogatoj izdavaĉkoj 

djelatnosti i sudjelovanje na ukupnoj kulturnoj sceni grada mnogim multimedijalnim nastupima 

i humanitarnim akcijama.  

Na temelju programiranih aktivnosti u šk.god. 2013./2014. prostori škole, uĉeniĉkog doma i 

dvorane bit će opet vrlo ţivo stjecište, ali i ţarište mnogih aktivnosti i inicijativa u širem 

javnom ţivotu Ĉakovca i MeĊimurja, što iziskuje dodatne napore, obvezuje unapreĊivati i još 

više intenzivirati raznolikost programa kroz koje će mladeţ sa zadovoljstvom iscrpljivati svoje 

interese, potrebe za znanjem i samopotvrĊivanjem. U tom smjeru okrenute su sve naše 

inicijative za promjenama u školstvu, u posljednje vrijeme i u narednom razdoblju, nadajmo se, 

temeljite i sveobuhvatne, a koje će donijeti novi kvalitet školovanja naših budućih graditelja i 

jamĉiti njihov prosperitet u ţivotu, za kojim tako snaţno ĉeznu. 

Zahvaljujući širokoj profiliranosti programa u podruĉju graditeljstva i njima 

komplementarnim programima, naša škola uvrštena je prema novom prijedlogu nacrta 

pedagoškog standarda, u one razvijene strukovne škole u kojima bi se formirali tehnološki 

struĉno-metodiĉki centri. To znaĉi da, osim snaţnijeg transfera znanja i tehnologije u okviru 

redovite nastave, obrazovanja i osposobljavanja odraslih, polaganja pomoćniĉkih i majstorskih 

ispita, prezentacija i demonstracija novih tehnologija od strane proizvoĊaĉa i izvoditelja, škola 

bi bila i ogledno srednjoškolsko strukovno uĉilište za podruĉje graditeljstva, koje bi uz 

ispunjenje svih prostornih i kadrovskih uvjeta bilo financirano u programu opremanja 

suvremenom nastavnom opremom i posebnih programa usavršavanja i metodiĉkog 

unapreĊivanja u okviru strukturnih fondova Europske zajednice te naroĉito osposobljavanja za 

provoĊenje edukacije za energetskiu uĉinkovitost u okviru programa Intelligence energy 

Europe u projektu Build up Croskills te  Agencije za strukovno obrazovanje ASO i MZOŠ-a te 

programima usavršavanja za nastavnike i razmjenu uĉenika uz potporu Agencije za mobilnost. 

Svakako da je to onda i znaĉajan doprinos i ţupanijskom gospodarstvu, a ne samo 

obrazovanju.  

 

D.2. PROJEKTI KOJI PREDSTAVLJAJU INTERKULTURNO ODGAJANJE 
 UĈENIKA ZA ŢIVOT U UŢOJ I ŠIROJ SREDINI  
 

D.2.1.  Uz već tradicionalne oblike suradnje s ustanovama i školama u susjednim zemljama 

(škola Ortwein Graz, "Zsigmondy Vilmos es Szechenyi Istvan" iz Nagykanisze) 

planiramo uspostaviti kontakte sa školom iz Klagenfurta, zatim školom u Halleinu, 

školom Ferno u Italiji i po mogućnosti sa školom u Hohre Grenzhausen u Njemaĉkoj 

kao i suradnju sa školama unutar Hrvatske, pogotovo s Klesarskom školom iz Puĉišća, 

Rijeĉkom školom likovnih umjetnosti i dizajna i drugima. Posebno nam se ukazuje 

mogućnost da nas prihvate u ĉlanstvo i europske asocijacije obrtniĉkih škola sa 

sjedištem u Kölnu. 
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D.2.2. a)Program njegovanja graditeljske baštine, u kojem već imamo realizirane projekte  

"Krapje – selo Europske ruralne baštine"; revitalizacija MeĊimurske hiţe sa 

slamnatim krovom, realizacije projekta obnova i revitalizacija meĊimurske hiţe 

“Vodeninski breg” u Frkanovcu; rekonstrukcija i izrada ploveće vodenice na 

Muri, planiramo još takvih sudjelovanja nastojeći i obnoviti spoznaje o starim 

obrtima i sprijeĉiti njihovo gašenje.  

b)  Jednako tako tradicionalnu puĉku keramiku izuĉavati, izraĊivati i obnavljati 

nastavljajući tako tradicionalni senzibilitet za keramiĉki obrt i dekorativne 

uporabne predmete  

D.2.3.  U kontinuitetu od nekoliko godina, idejnim rješenjima naših kolega umjetnika 

nastavljamo s  

projektom “Park skulptura”, koji realiziramo i u izvedbi uĉenika i njihovih struĉnih 

uĉitelja. Prošlih godina su to bile skulpture mr. Ljubomira Levaĉića, ak.slikara i Branka 

Lepena, a nastojat ćemo realizirati djela Vesne Osojniĉki, ak.kiparice i Mihaela Štebiha, 

ak. kipara iz Ĉakovca. 

D.2.4.  U nizu već tradicionalnih izloţbi za javnost iz produkcije uĉenika odjela za likovnu 

umjetnost krajem 2. mjeseca 2014. sudjelovat ćemo u predstavljanju izloţbe radova 

uĉenika te izloţbe radova profesora, vjerojatno u galeriji Scheier. 

D.2.5.    Organizacija ţupanijske smotre tehniĉke kulture koju valja iskoristiti za podastiranje  

             svih mogućih informacija uĉenicima osnovnih škola MeĊimurske ţupanije. 

D.2.6. Organizacija sedme drţavne izloţbe-natjecanja za najbolju maturalnu radnju u podruĉju 

graditeljstva pod pokroviteljstvom Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, 

Hrvatske zajednice tehniĉke kulture, Udruge inovatora Hrvatske – „Igraĉ 2014, a 

jednako tako sudjelovanje na Drţavnom natjecanju – izloţbi najboljih završnih radova u 

podruĉju likovne umjetnosti i dizajna, tekstila i robotike u Varaţdin – „Idiva 2014“. 

 

D.3. U OĈEKIVANJU VEĆE PARTICIPACIJE  SVIH SUDIONIKA DRUŠTVENE 
 SREDINE U RADU ŠKOLE,  a što se prije  svega odnosi na:   
D.3.1.  Jaĉanje sudjelovanja roditelja i uĉenika u radu škole kroz roditeljske sastanke, 

individualne kontakte, te rad Vijeća roditelja, Vijeća uĉenika i prigodnim sveĉanostima 

koje pripremaju uĉenici, a sudjeluju i roditelji 

D.3.2.  Izgradnju ĉvrste strukture razliĉitih oblika partnerstva s ĉimbenicima lokalne zajednice, 

Gospodarskom i Obrtniĉkom komorom, poslodavcima, srednjim i srednjevelikim tvrtkama u 

graditeljstvu, tijelima uprave, ustanovama u školstvu i kulturi itd. 

Kroz neke nove oblike rada s roditeljima i uĉenicima, zajedniĉkim sastancima roditelja i uĉenika s 

nastavnicima, ravnateljem i pedagogom škole trebat će u poĉetku intenzivirati neposrednu 

komunikaciju i informiranost roditelja i samim time pobuditi veći interes za zbivanja u programiranju 

planiranih aktivnosti i, najzad, ostvariti njihovo kvalitetnije sudjelovanje u ostvarivanju. U tom smislu 

vaţno je aktivirati i razvijati rad roditeljskog i uĉeniĉkog vijeća i ĉlanova Školskog odbora iz reda 

roditelja te uspostaviti snaţnije, po mogućnosti sponzorske veze s asocijacijom poslodavaca iz 

podruĉja graditeljstva, obrade drva, instalacija te opremanja tehnologijama obnovljivih izvora energije i 

energetske uĉinkovitosti gradnje. 

S druge pak strane, zapoĉetim procesom decentralizacije i spuštanjem dijela financiranja već sada, a 

uskoro i u cijelosti na lokalnu razinu, potrebno je postupno, ali i uĉinkovito redefinirati pravila, strukture, 

kompetencije i mehanizme s ciljevima kojima se teţi, a koji općenito podrazumijevaju: 

- jednakost i kvalitetu obrazovanja naraštaja društva koje uĉi kroz sustav cjeloţivotnog uĉenja 

- pravilno odmjeravanje podudarnosti izmeĊu ovlasti i odgovornosti i postizanje kompetencije i 

spremnosti svih sudionika za promjene 

- uspostavljanje uĉinkovitih i kompetentnih oblika partnerstva sposobnih za davanje doprinosa u 

reformama 

- vaţnost informacija kao doprinosa u uspostavljanju, praćenju i evaluaciji uĉinkovitosti sustava u 

stvaranju obrazovnih, na promjene spremnih, struĉno osposobljenih i fleksibilnih budućih 

naraštaja, koji će biti pokretaĉi daljnjeg gospodarskog rasta, jaĉanja demokratskog i civiliziranog 

društva. 

Na razini škole to već znaĉi snaţnija uloga Školskog odbora i njegovih vanjskih ĉlanova kao 

predstavnika Osnivaĉa, kojih će u budućnosti pretpostavljam biti još više, pa će time javnost i 

inkulturacija škole u vlastitu sredinu biti još veća.  

Zatim, snaţnije povezivanje škole s gospodarskim asocijacijama i većim poduzećima, i, najzad, bolja 

povezanost, kroz razvijene informacijske sustave, s medijima, obrazovnim institucijama, ustanovama 

u kulturi, tijelima uprave, Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta, ali i nevladinim udrugama, 

trţištu rada i znanja, projektima-domaćim i inozemnim. 
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D.3.3. Veća participacija svih sudionika podrazumijeva i veći angaţman i 
ponudu aktivnosti same škole 

Programiranje i planiranje rada dobit će na znaĉajnoj vaţnosti u uspostavljanju uspješne 

interakcije izmeĊu propisanih programa nastavnih predmeta i ponude dodatnih i dopunskih 

programa te  izvannastavnih aktivnosti.  

U izbornoj nastavi i ove godine će se ostvarivati  dodatni sat matematike kod dizajnera unutrašnje 

arhitekture, odnosno u 1. razredu za program likovne umjetnosti i dizajna, integriran u postojeći 

nastavni okvirni program, a za što je dobivena suglasnost Ministarstva prosvjete i športa prije nekoliko 

godina. U podruĉju likovne umjetnosti i dizajna ponudit će se program dopunske nastave raĉunalstva 

za 1., 2. i 4. razred. Za graĊevinske i arhitektonske tehniĉare u 4. razredu i jednako tako dizajnere 

unutrašnje arhitekture te dizajnere keramike u likovnoj umjetnosti kao i medijske tehniĉare i web 

dizajnere u grafici i audiovizualnih tehnologijama ponudit će se dopunska nastava iz matematike, 

hrvatskog i stranog jezika kao pripreme za polaganje ispita drţavne mature, a jednako tako će se 

organizirati pripreme iz crtanja za polaganje razredbenih postupaka na studiju arhitekture, dizajna i 

Akademije likovnih umjetnosti. Posebno intenzivno, a da bi se izbjegao veliki broj negativnih ocjena, 

uvest će se program dopunske nastave i to naroĉito u predmetima: matematika, nacrtna geometrija, 

graĊevna mehanika, graĊevne konstrukcije i drugima prema potrebi. Uĉinkovitost svih ovih programa 

posebno će se pratiti i valorizirati. 

Iako veliki postotak uĉenika naših ĉetverogodišnjih programa nastavlja školovanje, ĉesto to nije na 

ţeljenim fakultetima, jer ne uspijevaju poloţiti razredbene ispite, naroĉito na Arhitektonskom fakultetu, 

Studiju dizajna i Likovnoj akademiji. Neki su od njih prisiljeni potraţiti mogućnost studiranja u 

inozemstvu jer kod nas ne postoji studij koji je logiĉan nastavak njihova zvanja nakon srednje škole 

(dizajneri keramike). 

 
 

E)  TIM ZA RAZVOJ KVALITETE, PROJEKT SAMOVREDNOVANJA I IZRADA 
ELABORATA RAZVOJA KVALITETE I RAZVOJNI PLAN ŠKOLE 

 
E.1. Već je provoĊenje prvih nacionalnih ispita prije šest godina, a i probna matura prije pet godina, 

pokazala i proizvela niz pozitivnih pomaka u promišljanju funkcioniranja nastavnog procesa i školskog 

sustava u vlastitoj sredini i vlastitoj školi i u nastavnika pojedinca, a javlja se i sve veća usuglašenost u 

donošenju zajedniĉkih stavova i zakljuĉaka glede prijedloga mjera kojima bi se unaprijedio i odgojni i 

obrazovni rad, a uĉenici ozarili osmjehom i sviješću o vlastitom uĉešću u ostvarenim uspjesima. Tome 

će prvenstveno pridonijeti koncepcija osnivanja i rada školskog Tima za razvoj kvalitete koji je 

osnovan prije tri godine. Naravno da su inicijalni podaci o uspjesima uĉenika, ali nedvojbeno i 

anketiranje uĉenika i nastavnika o mjerama za poboljšanje i uoĉavanju slabosti doprinijele povećanju 

kritiĉnosti u rašĉlambi, ali i većem uvaţavanju suprotstavljenih mišljenja, koje u normalnom diskursu 

dovode, ipak, do kompromisnih rješenja. Upravo je izrada elemenata za razvojni plan škole doprinijela 

i konkretnim poduhvatima kojima se puno brţe rješavaju i akutaliziraju odreĊene teškoće. Tako na 

primjer je i prvi razvojni plan koji je donesen prije ĉetiri godine, nakon analize i rada od nekoliko 

sastanaka Tima za razvoj kvalitete, potakao inicijativu i za konkretne zahvate, prije svega na 

prostornom planu, podizanju svijesti o vaţnosti uĉenja i jedinstvene ocjene da jedino znanje osigurava 

prosperitet našim uĉenicima i u profesionalnom smislu i u daljnjem školovanju. Taj proces evaluacije i 

samoevaluacije putem Tima za razvoj kvalitete bit će nastavljen i naredne školske godine i sigurno će 

doprinijeti jaĉanju svijesti o vaţnosti sudjelovanja u razrješavanju problema i osjećaja pripadnosti školi 

i njezinom zajedništvu u okviru uţe ţivotne sredine. 

Iako smo 2008./2009. radili elaborat razvoja kvalitete na temelju izvješća tima za razvoj kvalitete, 

rukovoĊeni uputama NCVVO, zadnje dvije godine i sluţbeno smo bili zaduţeni provoditi proces 

samovrednovanja rada škole, doduše u eksperimentalnom obliku jer nije bila poznata metodologija 

kvantitativnog vrednovanja pomoću digitalnog alata. Prošle godine smo to uspjeli, ali bez vrednovanja 

svih elemenata, a naroĉito ocjenjivanja. Ove godine smo opet pred novim ciklusom projekta 

samovrednovanja rada škole,  u svim elementima i aspektima njezinog djelovanja, naravno, 

sagledanih i od strane individualnih projekcija samovrednovanja svih nastavnika, pa zatim struĉnih 

vijeća, pa i cijelog nastavniĉkog zbora i odgajateljskog vijeća. Ove godine imenovat ćemo ponovno tim 

za razvoj kvalitete, koji će provesti proces i samovrednovanja, zatim izraditi izvješće na kraju godine, i 

smjernice za daljnji razvoj škole, u ukupnom kurikulumu. Prijedlog za ĉlanove tima za razvoj kvalitete 

jest sljedeći: 

Zoran Pazman, d.i.a., ravnatelj škole i uĉeniĉkog doma, ĉlan sektorskog vijeća za graditeljstvo i 

geodeziju 

Zdenka Demo, prof., pedagoginja u školi i voditeljica nastave 

Ljiljana Tepavac Kocijan, d.i.g. kao koordinator tima za provoĊenje projekta samovrednovanja 

Dragan Mrla, prof., satniĉar-programer i voditelj nastave, voditelj struĉnog vijeća profesora 

matematike 

Dr.sci. Emilija Kovaĉ, profesor hrvatskog jezika  
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ĐurĊa Plavljanić, d.i.g., voditeljica struĉnog vijeća nastavnika struke i obrazovanja odraslih 

Suzana Šestan, dipl.diz., voditeljica meĊuţupanijskog struĉnog i ĉlanica sektorskog vijeća za podruĉje 

grafike i audio-vizualnih tehnologija  

mag.ars. Vesna Osojniĉki, dipl.kiparica, voditeljica struĉnog vijeća za likovnu umjetnost i dizajn 

Nataša Vrĉek, dipl.inf., voditeljica uĉeniĉkog doma 

Andreja Bratinšćak, dipl.psih. struĉni suradnik psiholog u uĉeniĉkom domu 

Stjepan Baranašić, d.i.g., proĉelnik ţupanijskog Odjela za zaštitu okoliša i graditeljstvo, vanjski ĉlan 

Nataša Škvorc- Liković, ĉlan iz redova roditelja 

Ivana Vuković, 4.b, ĉlan iz redova uĉenika 

Iako, prema Zakonu o strukovnom obrazovanju trebamo oformiti tim za razvoj kvalitete koji ima 

minimalno 7 ĉlanova, mi smo ga proširili sa još nekima, za koje mislim da će doprinositi uspješnosti 

njegova rada, a za podnošenje izvješća na kraju godine mogu biti izabrana 3 predstavnika šireg tijela. 

Tim će pripremiti i provesti sve korake u procesu samovrednovanja škole i uĉeniĉkog doma u 6 

prioritetnih podruĉja: 

Planiranje i programiranje rada 

Pouĉavanje i podrška uĉenju 

Postignuća polaznika 

Materijalni uvjeti i ljudski potencijali; profesionalni razvoj radnika 

MeĊuljudski odnosi; suradnja s ostalnim dionicima; promicanje ustanove za strukovno obrazovanje 

RukovoĊenje i upravljanje. 

Krajnji cilejvi koji se ţele poluĉiti provedbom projekta samovrednovanja i izrade elaborata razvoja 

kvalitete su:  

Izraditi misiju i viziju, te strateški plan razvoja škole 

Osnaţiti školu, kako bi postala uĉinkovit pruţatelj strukovnog obrazovanja, u kontekstu cjeloţivotnog 

uĉenja, za polaznike razliĉitih dobnih skupina, te kako bi se djelomice i sama financirala 

Poboljšati podruĉje kvalitete upisanih polaznika 

Poboljšati materijalne uvjete za izvoĊenje teoretske i praktiĉne nastave 

Poboljšati podruĉje kvalitete koja se odnosi na odnose nastavnika i polaznika, te veću suradnju s 

roditeljima 

Poboljšati suradnju škole s lokalnom zajednicom 

Teţiti horizontalnom (timskom) uĉenju, te razmjeni nastavnika i uĉenika sa drugim školama i 

ustanovama. 

Proces samovrednovanja provodit će se postupno, korak po korak, s tim da u listopadu treba dovršiti 

projekciju postojećeg stanja i utvrditi kriterije koji su eventualno korišteni u dosadašnjem radu, a zatim 

bi prema razraĊenim kriterijima zapoĉelo prikupljanje dokaza o prioritetnom podruĉju 2 (pouĉavanje i 

podrška uĉenju) paćenjem nastave, a koje treba i raspraviti sa nastavnicima i razraditi raspored 

praćenja nastave i dati prije toga kriterije iz prioritetnog podruĉja. 

Otprilike u oţujku bi se poĉela prikupljati mini-izvješća o samovrednovanju, koja su izradili timovi po 

predmetnim podruĉjima. 

U travnju bi trebalo spojiti u cjelokupno izvješće, a pomoću fokus-grupe izvesti konaĉnu ocjenu za 

svako podruĉje kvalitete, koristeći internetski alat za samovrednovanje u svibnju i lipnju 2013. godine. 

Na kraju, do 15. srpnja treba završno izvješće o samovrednovanju i planu unapreĊenja dostaviti u 

ASOO-u. 

 
E.2. POLAZIŠTA U STRATEGIJI RAZVOJNOG PLANA ŠKOLE  

Ponavljam slijedeće su odrednice i elementi vizije razvoja škole: 
1. Graditeljska škola Ĉakovec kao jedinstven fenomen graditeljskog školstva u 

Sjeverozapadnoj Hrvatskoj, a i prema prostornom planu MeĊimurske ţupanije oznaĉena 

kao škola Regionalnog znaĉenja i nadalje će u integralnom obliku, dakle ansamblu 

uĉeniĉkog doma, zgrade škole, šk. radionica i školske sportske dvorane predstavljati 

ogledno uĉilište za kadrove potrebne u prevalentnoj djelatnosti – graditeljstvu, ne samo 

naše ţupanije nego i susjednih ţupanija Sjeverozapadne Hrvatske. 

2. U programskom smislu već je do sada dosegnuta izbalansirana harmonija obrazovnih 

programa za sve one kadrove koji će stvarati nove prostore, opremati ih i oplemenjivati 

interijerom i dekoracijama dostojnim civiliziranog naĉina ţivota te u njima stvarati 

najviše domete vizualne i drugih medijskih vrsta komunikacije. U toj programskoj shemi 

formirani su i timovi nastavnika koji na kvalitetan naĉin mogu odgovoriti odgojno-

obrazovnim zadaćama škole i zadovoljiti raznolike interese uĉenika i roditelja. 

3. U didaktiĉkoj opremi sredstvima i materijalima škola je bila niz godina relativno dobro 

opskrbljena, a i sama doprinosila obogaćivanju nastavne tehnologije i suvremene 

prezentacijske nastave te zahvaljujući CARDS i IPA projektima kojima je nastojala 

promovirati i nove programe, ali i opremiti nastavni proces suvremenijim didaktiĉkim 

sredstvima. Naroĉito će se to odnositi na podruĉje odrţivog razvoja, obnovljivih izvora 

energije, uĉinkovitosti gradnje i njegovanja tradicijskih vrijednosti i graditeljske baštine. 
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4. Škola će i ove školske godine nastojati, prije svega, zahvaljujući svim onim pojedincima i 

timovima koji su je stvorili, a i nastavljajući na zasadama te tradicije kvalitetne škole, uz 

organizaciju promocije objaviti monografiju škole i sudjelovanje svih generacija 

nastavnika te prirediti postav izloţbe uĉeniĉkih radova kroz sva godišta.  

5. Škola će na temelju rezultata projekta samovrednovanja u prošloj školskoj godini kao 

aktivnost od znaĉajnog prioriteta u narednoj pa i slijedećim godinama, provoditi uvid u 

nastavu i odgojno-obrazovni rad, naroĉito nastavnika, te izbjeći zamku prezentacijske 

metode u nastavi, kad su uĉenici prepušteni samo projekciji a osobni nastup i 

demonstracija nastavnika izostaje. Pogotovo zbog ukljuĉivanja u provedbu 

eksperimentalnih strukovnih kurikuluma u podruĉju grafike i AV-tehnologija za 

zanimanja medijski tehniĉar i web dizajner, daleko veću paţnju posvetit ćemo u podruĉju 

usavršavanja timskom radu, kao osnovu horizontalnog i vertikalnog uĉenja, zatim 

kvalitetnijem programiranju i planiranju sadrţaja praktiĉne nastave kao potkrijepu 

spoznajama dobivenim na teoretskoj nastavi. Naposljetku, intenzivnije će se provoditi i 

ukljuĉivati u partnerstvo ili samostalno voditi projekte sredstvima i resursima iz fondova 

Europske Unije. 

6. NA KRAJU VAŢNA JE AMBICIJA I PODUHVAT DOGRADNJE GRADITELJSKE ŠKOLE NA 

TEMELJU PROJEKTA KOJI BI SE FINANCIRAO U  OKVIRU EUROPSKOG FONDA ZA 

REGIONALNI RAZVOJ (ERDF), ĈIME BI SE U POTPUNOSTI ZAOKRUŢILA 

KURIKULUMSKA FIZIONOMIJA GRADITELJSKE ŠKOLE KAO SREDIŠTA REGIONALNOG 

UĈILIŠTA NA SREDNJOŠKOLSKOJ RAZINI I DEFINIRALA MISIJA I VIZIJA ŠKOLE ZA 

BUDUĆNOST.  

7. OSIM ŠTO OBRAZOVANJE ZA ODRŢIVI RAZVITAK POVEĈAVA SVIJEST O SLOŢENOSTI 

I DINAMICI PROBLEMA, ONO TAKOĐER IGRA KLJUĈNU ULOGU U RAZUMIJEVANJU 

ODRŢIVOG RAZVOJA I U NJEGOVOJ PRIMJENI NA KONKRETAN NAĈIN. OOR POMAŢE 

U RAZVIJANJU SPOSOBNOSTI ZA KRITIĈKO I SUSTAVNO PROMIŠLJANJE I 

SPOSOBNOSTI PRDVIĐANJA TE U MOTIVIRANJU NA AKTIVNOSTI KOJE PROMIĈU 

ODRŢIVI RAZVITAK. 

8. RAZVITAK ODRŢIVOG DRUŠTVA TREBA SHVATITI KAO NEPREKIDNI PROCES UĈENJA 

I PROMJENA U KOJI JE UKLJUĈEN ĈITAV NIZ DIONIKA KOJI DAJU SMJERNICE I 

RUKOVODE U FORMALNOM, NEFORMALNOM I INFORMALNOM UĈENJU. TO 

ZAHTIJEVA ODGOVARAJUĆE JAĈANJE KOMPETENCIJA EDUKATORA, OSOBA NA 

VODEĆIM POLOŢAJIMA I DONOSITELJA ODLUKA NA SVIM RAZINAMA OBRAZOVANJA I 

NA OSMIŠLJAVANJU PROMJENA ZASNOVANIH NA:     A. UĈENJU NA PROŠLOSTI  B. 

POTICANJU DJELOVANJA U SADAŠNJOSTI  C. ISTRAŢIVANJU ALTERNATIVNIH 

BUDUĆNOSTI. 

 
 

   F. PROJEKTI  USTANOVE  U ŠK.GOD. 2013./2014. 
 
     1. Projekt  „REVETIS“ – druga faza: projekt solarne elektrane na 

krovu školske zgrade 
 

U kontinuitetu razvoja regionalnog centra za obnovljive izvore i uĉinkovitost gradnje u sklopu 
školskih radionica prihvaćena je ideja o izradi projekta a zatim i financiranja izvedbe solarne 
elektrane na krovu školske zgrade Graditeljske škole Ĉakovec a uz sufinanciranje fonda za zaštitu 
okoliša i energetsku uĉinkovitost. Uĉinjeni su i prvi koraci -  naruĉen je idejni projekt od tvrtke 
„SOLVIS“ d.o.o. i zatraţena je geodetska snimka postojećeg stanja te objedinjavanje graĊevinske 
parcele i ucrtavanje objekta u katastarski operat. Svrha projekta je u znatnom smanjivanju 
troškova za elektriĉnu energiju na kompleksu objekata Graditeljske škole Ĉakovec a 
postavljanjem panela fotonaponskih ćelija na ravnom krovu školske zgrade. Na taj naĉin, te 
ukljuĉivanjem proizvodnje elektriĉne energije u javnu mreţu procjena je da će se troškovi za 
elektriĉnu energiju već nakon prve godine korištenja prepoloviti. 
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2. Projekt  „CREDU“ prekograniĉni program edukacije na 

podruĉju tradicijskog graditeljstva a u okviru IPA programa 

Hrvatska - MaĊarska  

CILJEVI PROJEKTA CREDU - izraditi i provesti pograniĉni program izobrazbe u strukovnom 
školstvu na planu tradicijskog naĉina gradnje u prekograniĉnom podruĉju MeĊimurske ţupanije i 
Zala regije: 
konkretna obnova znanja i vještina graĊenja na tradicionalan naĉin 
obnova vernakularne arhitekture kao temeljne vrijednosti unapreĊivanja ruralnih naselja u 
gospodarskom, kulturnom i turistiĉkom pogledu odrţivog razvoja 
senzibilizacija mladih naraštaja putem provoĊenja kontinuiranog edukacijskog programa, te 
podrške razvoju kvalifikacija i sposobnosti za prepoznavanje i obnavljanje vještina obnove 
graditeljskog nasljeĊa, naroĉito u obrazovnom programu arhitektonskog tehniĉara za graditeljsko 
nasljeĊe koji graditeljska škola Ĉakovec i inaĉe jedina izvodi u Republici Hrvatskoj  
podizanje razmjene znanja i iskustva uĉenika strukovnih škola u pograniĉnom podruĉju sa ciljem 
oĉuvanja spoznaje o tradicijskim zanatima kroz zajedniĉki portal i  uĉenje na daljinu (e-learning) 
izrada zajedniĉkog priruĉnika o tradicijskom naĉinu gradnje u MeĊimurskoj ţupaniji i Zala regiji 
CILJANE SKUPINE: 
Direktni korisnici koji utjeĉu na projekt: uĉenici i profesori partnerskih obrazovnih institucija, 
Graditeljska škola Ĉakovec i Zsigmondy Vilmos és Széchenyi István Szakképző Tehniĉka škola, 
Nagykanizsa. 
Indirektni korisnici koji će imati korist od projekta: obrazovne ustanove, lokalno stanovništvo, 
općine u MeĊimurskoj i Zala regiji, lokalna i regionalna samouprava, udruge i neprofitabilne 
organizacije, razvojne agencije, turistiĉke zajednice i muzeji, konzervatorski zavod.  

     Potrebe kojima se projekt  bavi: 
Stanje zaštite i obnove graditeljskog nasljeĊa, naroĉito u ruralnim podruĉjima pograniĉnog 
prostora Sjeverozapadne Hrvatske (MeĊimurska ţupanija) i Zapadnog Zadunavlja MaĊarske 
(Zalska ţupanija) je kritiĉno, jer iz raznih razloga prezentno je brzo propadanje objekata na 
preostalim lokalitetima, uglavnom privatnim posjedima, a da nisu niti snimljeni ili obiljeţeni, pa i 
kad su uvedeni u registar zaštićenih objekata nisu obnovljeni na najbolji mogući naĉin.  
Na podruĉju MeĊimurske i Zala ţupanije još uvijek postoji niz lokaliteta, graĊevinskih sklopova i 
pojedinaĉnih graĊevina, ruralnog i polu urbanog karaktera, koji nisu prepoznati kao povijesna 
vrijednost, a imaju potencijalna svojstva kulturnih dobara znaĉajnih upravo u lokalnim okvirima  
kao turistiĉki potencijal, dakle za samu društvenu zajednicu na ĉijem se podruĉju nalaze. Kako im 
dosad zbog razliĉitih razloga nije pridavana potrebna pozornost najĉešće su zapušteni i prepušteni 
ubrzanom propadanju ili se pak obnavljaju neprimjerenim metodama i na naĉine kojima gube 
svoja izvorna svojstva i vrijednosti.  

     AKTIVNOSTI:  
Identifikacija objekata graditeljske baštine u ruralnom okruţenju MeĊimurske ţupanije i Zala regije 
Kreiranje zajedniĉkog priruĉnika na hrvatskom i maĊarskom jeziku o oĉuvanju spoznaje o 
tradicijskim zanatima u MeĊimurskoj i Zala regiji 
Stvaranje zajedniĉke baze podataka pohranjivanje na zajedniĉki web portal 
Na temelju prikupljenih podataka generalizirati postojeće znanje i nastaviti sa prekograniĉnim 
edukativnim sadrţajima u srednjim tehniĉkim školama u sklopu „e-learning“ nastave. 
Uz pomoć struĉnjaka nadleţnih za provoĊenje mjera zaštite i obnove graditeljske zaštite te 
nastavnika struke u Graditeljskoj školi Ĉakovec razviti metodologiju i tehnologiju snimanja, 
prikupljanja podataka o artefaktima na lokalitetima te transponirati ih u digitalno izraĊenu 
dokumentaciju koja će se permanentno pohranjivati u digitalni arhiv. 
Kao završnu aktivnost predviĊamo praktiĉno obavljanje obnove pokrova slamom na jednom od 
objekata ruralne baštine. 

     UĈINKOVITOST PROJEKTA: 
Ovim prekograniĉnim projektom nudimo najmlaĊim sudionicima odgojno-obrazovnog procesa 
mogućnost korištenja permanentno pohranjenih dokumenata vezanih uz objekte vrijedne u smislu 
kulturne baštine.  
Na temelju zajedniĉke pripadnosti istoj kulturi, istom podneblju i klimi subpanonskog areala u 
kojem se iste metode gradnje, isti materijali i pokrovi koriste još od vremena halštadske kulture, 
aktivnosti prekograniĉnog projekta doprinose zajedniĉkom ostvarivanju stalnog izvora 
dokumentiranih i tipološki prepoznatih lokaliteta u partnerstvu sa hrvatskom i maĊarskom 
strukovnom školom.  
Prekograniĉni projekt CREDU tako je postao relevantan za šire podruĉje i vaţan za obnovu starih 
tehnologija i zanata kao i za unapreĊenje privrednih, turistiĉkih i društvenih resusrsa u ţivotu 
ruralnih podruĉja, ali i unapreĊenje uvjeta odrţivog razvoja, a u skladu s naĉelima ECOWAST-a. 
Za graditeljsku školu Ĉakovec u obrazovnom programu Arhitektonski tehniĉar za graditeljsko 
nasljeĊe dobiven je dobar sadrţaj kojim se kontinuirano uĉenici osposobljavaju u zaštiti, 
njegovanju i dokumentiranju objekata graditeljske baštine.  
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• REZULTATI: 

Odrţan zajedniĉki trening program uĉenika i profesora partnerskih obrazovnih institucija - 
terenska nastava geografije, arhitekture, graditeljstva i informatike. 
Odrţane radionice u sklopu terenske nastave u MeĊimurskoj i Zala regiji. 
Odrţane edukativne radionice namijenjene uĉenicima i profesorima.  
Odrţane izloţbe rezultata projekta namijenjene javnosti 
Kreiran zajedniĉki višejeziĉni Internet Portal 
Kreiran zajedniĉki priruĉnik o oĉuvanju spoznaje o tradicijskim zanatima u MeĊimurskoj i Zala 
regiji na hrvatskom i maĊarskom jeziku, u 200 primjeraka.  
OdreĊen vizualni identitet projektnih aktivnosti – promotivni materijali distribuirani javnosti 
Nabavljena oprema potrebna obrazovnim ustanovama za odrţavanje terenske nastave i kreiranje 
portal za uĉenje na daljinu (e-learning) 

     ODRŢIVOST PROJEKTA: 
Sve do sad reĉeno, kao i potpora relevantnih institucija svjedoĉi u korist opravdanosti provedbe 
ovog projekta. Obzirom da će permanentno korištenje dokumentacije koja se namjerava arhivirati 
na zajedniĉkom portalu i objaviti u tiskanome obliku kroz zajedniĉki Hrvatsko - MaĊarski priruĉnik, 
drţimo da je svojstvo projekta dugoroĉna kvaliteta i prilika za kontinuiran razvoj i dopunu. Na 
koncu, obrazovni uĉinak projekta kojim će mladim ljudima (uĉenicima) biti omogućeno 
povezivanje kroz permanentne vrijednosti i obnova znanja i vještina kojima prijeti izumiranje ovaj 
projekt ĉini posebno vrijednim. 
 
 

3.Projekt izdavanja monografije Graditeljske škole Ĉakovec 

Obzirom na ĉinjenicu da proteklo više od 50 godina djelovanja Graditeljske škole Ĉakovec, a 
2011. sa nizom manifestacijama smo i obiljeţili 50. godišnjicu rada od kojih su neke uslijedile i 
kasnije 2012. godine s naglaskom na slijedeće sadrţaje:  

 program promocije reprint izdanja knjige dr. AnĊele Horvat  „ Arhitektura i likovno 
stvaralaštvo MeĊimurja“ u izdanju Matice Hrvatske ogranak Ĉakovec  

 uz prigodnu izloţbu umjetniĉke fotografije „MeĊimurski pilovi“ Damira Klaića 

 recital poezije Nikole Pavića u izvedbi uĉenika Graditeljske škole Ĉakovec  

 predavanje „Obrazovanje za graditeljsko nasljeĊe u Graditeljskoj školi Ĉakovec“ 
ravnatelja škole Zorana Pazmana – studeni 2010. 

 obiljeţavanje obljetnice uz prigodu odrţavanja Drţavnog natjecanja za izbor najbolje 
maturalne radnje u podruĉju graditeljstva „Igraĉ 2011.“- travanj 2011. 

 obiljeţavanje godišnjice uz završnu konferenciju projekta „CREDU“ u okviru IPA 
programa prekograniĉne suradnje Hrvatska – MaĊarska – travanj 2011. 

 
Uz mnogo druge još provedene manifestacije, drţavna natjecanja, nastupe na izloţbama i 
smotrama  te proizvodno koristan rad za razne korisnike, a naroĉito hendikepirane u domu 
Caritas, pa obnovi „Sigurne kuće“, izgradnji dizala za osobe sa teškoćama u kretanju te izdanje 
ĉitavog niza priruĉnika i brošura kojom su popraćeni, naroĉito europski projekti, zatim katalozi 
izloţaba i bilteni s natjecanja zasluţuju da se izda i rekapitulira ĉitava ta aktivnost u jednoj 
monografiji. 

 

4. Projekti kojima  Graditeljska škole sudjeluje u obnovi 

graditeljske baštine 

MeĊu prvim projektima bio je projekt na snimanju i dokumentiranju drvene posavske arhitekture u 
selu europske baštine Krapje, u suradnji s Konzervatorskim zavodom Uprave za zaštitu kulturne i 
prirodne baštine RH. Zatim prouĉavanja i crtanja drvene arhitekture u selu Škarićevo kraj Krapine, 
prouĉavanja i crtanja kamene arhitekture  (Šibenik, Sljeme, Trakošćan, Ĉakovec) u okviru 
europskog projekta „Kamen-materijal zajedniĉke europske baštine“, u izuĉavanju i obilasku 
drvenih mostova MeĊimurja i iscrtavanju nacrta, sudjelovanju u izradi ploveće mlinice na rijeci 
Muri, izradi uliĉne ograde ispred Uĉiteljskog fakulteta, 160 metara dugaĉke, i na kraju pripreme za 
dogradnju gospodarsko-stambene kuće sa slamnatim krovom u Frkanovcu u vidu štaglja jednako 
pokrivenog slamom. Priĉa se nastavlja projektom Credu, njegovom odrţivošću kroz nastavak 
snimanja i izrade tehniĉke dokumentacije svake iole vrijedne graĊevine, bilo tradicijske ili urbanog 
karaktera u okviru praktikuma za arhitektonske tehniĉare usmjeravane u graditeljsko nasljeĊe.                                       
U istom duhu u partnerstvu  sa agencijom „Grandtours“ iz Varaţdina sudjelovat ćemo u izradi 
maketa znaĉajnih graĊevina povijesnog razvoja graditeljstva ĉitave regije, pa i cijele Hrvatske kroz 
15 godina kolika su predviĊanja da će projekt trajati pod nazivom MINI MUNDUS.                                                    
 



 




